

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
 NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
 EGYES SZÁM ÁRA 1300 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 FŐMUNKATÁRS: SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
 TELEFON 3-48. SZÁM.

Nem hunyt ki a máglya

pedig hányan, mily jobb ügyhöz méltó buzgalommal oltogatják hat esztendő óta. Több támadást, dühödte ragalmat, sánda gyanúsítást, külföldre kacsintó árulkodást aligha állott ki még valaha is magyar testület, mint az öntudatra ébredt főiskolai ifjúság. A bajtársi szövetség és testvéregyesteteik tömör falanxáról azonban lepergett minden alattomos bombavetés, változatlan egységük ereje összetört minden nyílt rohamot.

... Amikor a dermedt debreceni alkonyatban újra elének kanyarodott a Nagyur névnapján hódoló diákiaink oszlopának tüzkigyója, melegen engedett fel a lelkek mélyén a keserűség fegyve. Számuk meg nem apadt, titemes lépésük dobaja meg nem gyengült, fegyvelemben, szellemében mit sem különböznek a háborúhöz hozatott főiskolai bajtársaktól, akik a magyar életösszön történelmi parancsszavára létreteremtették daltárs szervezetüket.

Hogy elhalványulnak a Miklós-napi ünnepély fényűzősében a béke évek szervezeten, öletszerű, unalmatlansági ifjúsági megmozdulásai. Ezek a bajtársak nem a pártpolitika éretlen marionettjei. Lelekedésük nem „szerelethépviseletjelöltöknek” szól, sem holmi nemzeti színekkel kendőzött politikai szájhősök. Haragjuk nem az „átkos Bécs” falramazolt ördögének, vagy a „reakciós kormány” valamely népszerűtlen hajszolt exponensének irányul, mint a közelmúltban, hanem egyetemes nemzeti és faji sérelmek megtorlásáért lobog.

Ezeknek a faji öntudattól, krisztusi hitől áthatott szervezeteknek szüntelen öregbező ereje élő cáfolata a magyar mozgalmak kérészjellegéről begyökerezett bahiedelemnek. Ezek a testületek régen tudták a főiskolák falain is s hat esztendő végzett, vagy öreg diákjai egyetlen imponáló egészben küzdenek az iskolák padjairól tegnap kikerült „daruokkal” a magyar intellektuális pályák számtalan pozíciójában.

A kezdeményezők talán még csak kezdő oryosok, tanáregedek, ügyvédjelöltek, tisztviselők, gazdasági alkalmazottak, de az idő minden múlt perce előbbre tojja őket az egész magyar társadalom vezető állásai felé s változatlanul áramlik utáruk és foglalja el egyazonos szellemben helyüket a fiatalok serege. Hat év alott termelése tisztítja már a liberális kor megmérgezte, lankadt nemzet szervezetét.

A borus trianoni égre felveresítő sok ezer faklya és lampion fénye a rohamosan közeledő magyar hajnal pirkadását jelenti. Nehány év, ugye lehet egy évtized is, s a magyar élet minden vonatkozásában diadalmasan fog érvényre jutni az ellenforradalomból született diákszervezetek megtisztult, egységes, hazafias szelleme.

A főiskolai ifjúság impozáns hódolattétele Magyarország Nagyurának névnapján

Ezer egyetemi és főiskolai hallgató impozáns felvonulása Debrecenben
 Ünnepezték az ország ifjúsága

(A Hajdúföld tudósítójától.) Amint évről-évre távolodnak a keresztyén-nemzeti megújulás célkitűzései, folyton fokozódó hűvvel és lelkesedéssel övezi körül a magyarok Nagyurának legendásan kiemelkedő alakját a magyar főiskolai diákság. A Miklós-napi ünnepléseknek nincs semmi kényszerű, vagy konvencionális jellege: spontán erővel tör elő az egyetemeken egymást váltó ifju generációinak lelkéből a törhetetlen ragaszkodás, bizó szeretet az iránt a férfiu iránt, aki kristályos karakterével, erős, nemes egyéniségével

ma egyetlen élő záloga a keresztyén és magyar lelki és területi integritásnak.

A nacionalizmus szent jelében szervezkedett magyar főiskolai ifjúság minden év fordultával hatalmasabbá váló tábora es esztendőnként egyszer meggyilvánuló ragyogó külsőségekkel újból és újból tanubizonyosságát adja változatlanul egézséges, öntudatosan hazafias szellemének, amelynek tisztító ereje lassan lassan kezdi már átjárni az egész dermedt magyar társadalom beteg szervezetét.

főből álló menetoszlop H M formában állott fel. A nagyszámú köszönés a várpalota udvarán teljes körökben foglalt helyet.

Pár perccel 6 óra után az erkélyen megjelent a Kormányzó családja kíséretében. Az államfőt háromszoros éjjennel fogadták.

Az ifjúság nevében gróf Teleky Pál egyetemi tanár üdvözölte a Kormányzót hatalmas beszédben.

A Kormányzó

a következő beszéddel válaszolt:

— Szívből köszönöm idejvetelüket és tiszta hazafias ragaszkodástól áthatott üdvözléseket. Ugyancsak köszönetet mondok tanáraimoknak, akik olyan fáradhatatlanul munkálkodnak érdeketekben. E helyről ismételtén hallottatok már tölem, hogy mit várok a magyar ifjúságtól. Nem akarok ismétlésekbe bocsátkozni. Azokból az eredményekből, amelyeket már eddig is elértetek, látom, hogy

szava im termékeny talajra találtak.

Az élet mindig, de különösen most súlyos küzdelem a létért. Aki a nemzetnek ebben a küzdelemben az összesség érdekei ellen dolgozik, az hátba támadja a nemzetet.

Vegyétek és vigyétek magatokkal társaitok körébe őszinte és meleg köszönetemet végtelen jóleső ragaszkodásotokért: Legyetek meggyőződve, hogy

küzdelmeitekben veletek érkek, sikereltek veletek örvendek

és sorsotokat mindenkor a legmelegebb érdeklődéssel kísérem. Hazánk jövője és reménye, magyar ifjak, Isten áldása kíséreljen benneteket.

A Kormányzó választás lelkes éljenzés fogadta s az ifjúság díszmenetben elvonult a Kormányzó előtt.

Kilencszáz lampion a debreceni éjszakában

A debreceni főiskolai egyesületek ezidén is nagyszabású előkészületeket tettek a legelső magyar férfi névnapjának méltó megünneplésére. Minden bajtárs önként ajánlott fel a felvonulás tagyogó haladásának növelésére egy-egy lampiont s így az idei Miklós-napi ünnepség impozánsabb volt, mint amilyen valaha is láttak Debrecenben.

Kilencszáz lampion és száz-harminc faklya

vetett káprázatos fényt az alkonyba borult debreceni utcákra, mikor a hatalmas menet a katonásan kemény jelentések megtétele után a Csabaház előtt kibontakozott.

A példás fegyvellemmel felvonuló oszlopok élén a

főiskolai ifjúság vezetői

mentek: Fazakas Sándor dr., a Turul Szövetség kerületi vezére, vitéz Bánsághy György dr., a „Turul” primus szenátor, debreceni „Csaba” vezér, Kolosváry-Borcsa Mihály, a SzEFHE helybéli és országos elnöke, Horváth Bálint „Werböczy”, Zemonek Nándor „Festetich”, ifj. Tankó Béla „Árpád”-vezérek, Fülöp György, a debreceni „SzEFHE” ú. v. elnöke és Ajtay Ödön, a pallagi „SzEFHE” elnöke, míg a vezényelést Flügenschnee Lajos főlövész-mester látta el. A közel ezer főnyi oszlop faklyái és lampionjai fölött magaslottak elő a „SzEFHE” és a „Festetich” b. e. gyönyörű zászlói.

A felejthetetlenül szép látványt nyújtó menet fél 5 órakor indult meg s a Péterfia-, Piac, Deák Ferenc-, Hunyadi-, Szent Anna-, Batthányi-, Kossuth-utcákon át vonult a Kossuth-szobor elé.

Az uton mindvégig

hatalmas óvációkkal ünnepezték Magyarország Nagyurát és a keresztyén Magyarországot

és jellemző az ifjúság izzó lelkesedésének magával ragadó erejére, hogy a csikorgó hideg és a debreceni népszéhi közömbössége dacára,

ezen az estén velük ünnepezték a járókelők magyar része is.

A Kossuth-szobornál

A Kossuth-szobor előtt négyyszöglet formát az oszlop s áhítatos lélekkel énekelte el a Himnuszt. A nap jelentőségét Szabó Sandor dr., a „Csaba” b. e. dománusa és a Diskomomonyi Akció igazgatója méltatta rövid, de gyújtó hatású beszédében, amelyben emelkedett szavakkal tett tanubizonyosságot a magyar ifjúságnak a Kormányzó személye iránt érzett törhetetlen ragaszkodásáról és változatlan hódolatról. A dörgő éjjenzések elcsillapultával az ezeregyfői diáktábor a Szózat eléneklésével fejezte be a lélekemelő ünnepséget.

Ünnepély a fővárosban

Budapest, december 5. A magyar egyetemi és főiskolai ifjúság ma este 6 órakor faklyás és lampionos hódoló menetben vonult fel a várba nagybányai vitéz Horthy Miklós, Magyarország Kormányzója elé, hogy öt névnapjának előestéjén üdvözölje. A várpalota udvarán a több ezer

Általánosságban elfogadták a belügyi tárca költségvetését

A nemzetgyűlés mai ülésén elfogadták a belügyi tárca költségvetésének tárgyalását.

Petrovics Gyula: Tiltakozik az ellen, hogy a betegápolás költségeit a törvényhatóságokra hárítják át.

Peyer Karoly: A kormány a vidéki ellenségi lapokat közigazgatási eszközökkel tönkretette és helyette életképtelen kormánylapokat alapított. A költségvetést nem fogadja el.

Lendvay István: A belügyminiszter figyelmét felhívja a zsidóság, főleg a galíciai zsidóság bevándorlására. Arra kéri a belügyminisztert, hogy minden rendelkezésére álló eszközzel

szüntesse meg a zsidóság bevándorlását,

amely elveszi az életlehetőséget a magyarságtól és azt kivándorlásra készteti. A különböző sorsjátékokkal kapcsolatban a sajtó megcsufolásának tartja ezt, hogy a zsidó liberális napilapok mint oleszójanosok jelennek meg a közönség előtt. Kéri a sorsjegyzés megfékezését.

Kethli Anna a cselédkérdést teszi szóvá. A költségvetést nem fogadja el. Nemes Bertalan: Örömmel állapítja meg a rendőri szervezet fejlődését. A bevándorlásról szólva arra kéri a belügyminisztert, hogy

akadályozza meg a galíciai zsidók bevándorlását.

A sajtó, a mozi és színház termékeit fokozottabb mértékben kell figyelni.

Rothenstein Mór a költségvetést nem fogadja el.

Koszó István: Elismeréssel emlékeznek meg a belügyminisztérium által létesített kivándorlókat és bevándorlókat védő iroda működéséről.

Saly Endre határozati javaslatot nyújt be, amelyben kéri, hogy az új költségvetés benyújtása előtt terjesszen elő a belügyminiszter a törvényhatóság reformjáról törvényjavaslatot. A költségvetést nem fogadja el.

Mesko Zoltán: A vármegyei önkormányzat soha annyira szűk nem volt, mint ma. A vármegyék felirati joga ma ugyyszólván illuzórius. Követeli, hogy

a vármegyék maguk döntéseinek a létszámcsökkentés tekintetében.

Helyesli a kártyabarángokkal szemben tanúsított erélyes fellépését, ugyszintén a jazz bandok kiutastását is, mert ezek elvették a magyar cigányok kenyerét.

Szeder Ferenc a költségvetést nem fogadja el. Malasics Géza sem.

Kiss Menyhért mulasztással vádolja a kormányt, hogy még mindig nem intézkedett a vármegyei törvényhatóságok ujjaalakítása iránt.

Meg kell szüntetni a nyugdíjások elkeseredésének okait.

A közigazgatás demokratikus átvezetéséről szóló törvényjavaslatot a legújabb benyújtását kéri és erre vonatkozólag határozati javaslatot is nyújt be.

Sokorópátka Szabó István felszólalása után Rakovszky Iván válaszol az elhangzott felszólalásokra. Kijelenti, hogy a törvényhatóságok megújításáról szóló törvényjavaslatot már régen beterjesztették.

A vármegyei tisztviselők státuszrendezéséről megállapítja, hogy itt a főcél az volt, hogy mindenütt visszatérjünk a békebeli állapotokra.

Ezek után reflektál az általános vita során elhangzott felszólalásokra. (Helyeslés, taps a jobboldalon és a közepén.)

A Ház ezután

általánosságban elfogadja a belügyminiszteri tarcá költségvetését.

Az ülés fél 7 órakor ért véget.



Meinl-kávé

MEINL GYULA R.-T. PIAC-UTCA 59. SZ.

RISKO BELA

NŐI DIVATTERME
FERENC JÓZSEF-UT 26
Árúit a viszonyokhoz képest módosította

Mindenki vegyen 5000 koronáért Rohkanti Sorsjegyet!

Vasuti zavarok országszerte a hófuvás miatt

23—28 fokos hideg volt reggel

Budapest, december 5. A m. kir. államvasutak igazgatóságától vett értesülésünk szerint Debrecenből és Nyíregyházáról kiágazó vonalak mentén december 4-én reggel óta a tartós szélvihar több helyen forgalmi akadályokat idézett elő. A Nyíregyháza-mátészalkai vonalon a december 4-iki és 5-iki vonatok, a Nyíregyháza-Vásárosnamény közötti vonalon a december 4-iki vonat nem közlekedett.

A hóakadályok miatt csak késéssel és nehézségekkel tudták a forgalmat fentartani a Debrecen-Tiszalöki, a Debrecen-Füzessabonyi

és a Nyíregyháza-Polgári vonalon. A Szerencs-Hidasnémeti vonalon Talya-Abauzsántó közötti hófuvás miatt a forgalmat csak Szerencs és Talya között tartják fenn.

A dunántúli vonalakon is sok helyen vannak hóakadályok. A budapesti viszonylatokban hóakadályok nincsenek ugyan, de az abnormis hideg okozta nehézségek miatt a személyszállító vonatok 1—2 órással késéssel közlekednek.

A MÁV-hoz érkezett jelentések szerint az országban 23—28 fok C. között ingadozott a hideg ma reggel.

Millió koronás galambok, tyukok és egyéb csodák a baromfi és vadászati kiállításon

Ma délelőtt nyílik meg a kiállítás — Galamb, amelyért fejstehtenet kínálnak cserébe — A kiállítás minden háromszázadik látogatója egy fajkakast kap ajándékba

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap még elegáns urak, estélyi ruhás hölgyekkel volt tele az Arany Bika díszterme, ma pedig olyan eszeveszett gágogástól hangos az egész előcsarnok, amilyet még a zenekedvelők hangversenyei közönségének egyrésze se csap. Kukorékolás, hápogás, gágogás fülsikeditő larmája fogadja a belepőt s a pokoli koncert szölistái, a libák, a lehangosabbak s az első pillantásra meglehet állapítani, hogy hozzájuk képest a capitolumi ladak legfeljebb csak szerény éneklő madarak lehettek. Igaz azonban, hogy azok nem is voltak fajtudak.

1306 állat, 50 tiszteletdíj

A Keletmagyarországi Baromfi és Galambtenyésztők Egyesületének országos baromfi és vadászati kiállítása — ezt már az első napon, a még mindig tartó rendezkedés zürzavaraiiban is meglehet állapítani — nagy sikerrel sikerült. A kiállított anyag mennyisége, minősége, egyaránt meglepő és érdekes. Az ország minden részéből jöttek tenyésztők, hogy a nemes versenyben részt vegyenek s a rendező egyesület, élén Csapó László városi főpénztárossal, hatalmas teljesítményt produkált. A kiállításra 156 kiállító — közöttük 48 debreceni — 1306 darab állatot hozott fel, s ezek között számos olyan van, amely a világ bármely részén nagy és megérdemelt feltűnést keltene. A kiállításra összesen

50 díjgyűlt össze s ezek között meg kell említeni Debrecen város és Nyíregyháza ezüst serlegét, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tiszteletdíját, amely egy hatalmas, gazdasági könyvekkel telt könyvszekrény.

Millió tyukok és galambok

A dísztermet, melyben a baromfiak vannak, iszonyatos lárma tölti meg. Sorban, egyforma ketrecekben állanak — azaz, hogy kukorékolnak, kotkodácsolnak és hápognak a különféle szárnyasok. Egyik szebb, mint a másik, szinte azt se tudja a látogató, hogy hol kezdje, melyiket nézze. Igaz, hogy az árak is szépek. Például van olyan fehér orpington tyuk, amelynek az ára egy millió papirkorona. Egyik galambért egy fejstehtenet ígértek. Egyik emdeni lud 1 600 000 koronába került, egyik fehérarka magyar begyesgalamb 1 millió korona. Persze vannak olcsóbb árak is, sőt tulnyomórészt 200—300—400 000 koronát jelez általában a katalógus és a fenti számok csak kivételek s kétségtelen, hogy az áru meg is éri azt, amit kérnek érte.

Tyukok és nyulak

Feltűnést keltettek többek között Bogyay Elemér emdeni libái, pekingi kacsaí s különösen pedig fehérplymouthjai, amelyek teljes ujdonságok s a kiváló tenyésztő itt mutatja be azokat először. A gyertya-

nosi baromfitelep (tulajdonos Zala Miklós) 90 darab szebbnél-szebb állattal vonult fel. Mátyás Béla budapesti postafelügyelő szintén pompás példányokat állított ki. A szegedi, kecskeméti egyesületek és a gödöllői állami baromfitelep kollektívája is minden elismerést megérdemel. A debreceniek közül Birtó Barna dr., Papp József, dr. Dudinszky Emil, Kalona István, Mikó Imre, Groskó György nevei érdemelnek említést. A nyulak csoportjában Erdőssy Aladár csincsilia nyulai, Lux Márton, Csapó Iona angorái és Haldsz Andor fajnyulai a gödöllői állami baromfitelep által kiállított állatok és dr. Rácz Lajos remek lepke nyulai érdemelnek említést.

A galambok

A galambok közül első helyen kell megemlítenünk Mészáros Mihály csongrádi magyar begyesit, különösen a 256. számú ketrechen elhelyezett fehér-tarka színű faját, mely a nemzetközi kiállításra a győzelmű díjjal lett kitüntetve s amelyért egy fejstehtenet ígértek cserébe. Lucs Ferenc angol begyesit és brüni begyesit elsörangnak. Nagy Lajos kínai sirálykái — melyeknek ő a speciális tenyésztője, — és ugyancsak brüni begyesit keltetnek feltűnést. Mikó Imre magyar pávas és kínai sirálykái nagyon szépek. Kerekes Kálmán különleges kutyos strasserei, blondinettói és bucharai dobosai érdemelnek dicséretet. Pompásak a Kalona István bluettái, angol pávasai és Papp József máltai galambjai. Csapó Lászlónak különösen angol parókásai keltenek feltűnést. Sillga István francia fodros galambjai és Rácz Lajos dr. római galambjai elsörangnak. A keleti parókák közül ki kell emelnünk Piro István és Gadl Lajos galambjait.

A vadászati kiállítás

Ennek anyaga a városi múzeum, négy középiskola, azonkívül a magánosok kollektívából áll. Szakszerű, pompás elrendezésben mutatja be a vadászat fejlődését. A kőkori baltától, obsidián lándzsától a legmodernebb Frommer-fegyverig minden vadászszerszög képviselve van. Külön csoportban láthatók a kő- és vaskori fegyverek, balták, dárda, nyilak, a középtori kovásfegyverek s a legmodernebb puskák, melyekből teljes kollektívó van a kiállításra. Szakszerűen s érdekesen mutatja be a kollektívó a vadvédelmet. Különös feltűnést érdemel az a gyűjtemény, amelyben megtalálhatók az összes hortobágyi vadliba-fajták s kitömött állapotban láthatók az összes Magyarországon található vadászható állatok. Igen szépek és művésziak Pálffy Józsefnek, a híres debreceni festőnek képei és Kovács Béla festőművész domborművei.

A vadászati trofeák közül első helyen kell megemlíteni Szabó József volt máramarosi alispán remek agancs gyűjteményét. Ugyanezt mondhatjuk a Puskás Károly főmérnök által kiállított nagyszerű, s óriási medvebőrrel. Emelést érdemelnek a Baróczy erdőőr által kiállított tárgyak is, közöttük egy kitömött szép barna medve.

Rendkívül érdekes, hogy három eleven özet és eleven darut is lehet a kiállításra látni. Kuriosumként említhetjük meg, hogy egy élő daru ára 8 és fél millió korona.

A kiállítás megnyitása vasárnap délelőtt 10 órakor történik.

Ezermillió főnyeremény

nem mindenkinek jut, de főnyeremény számba menő jó és olcsó cipőt mindenki vehet a

LUXUS cipőáruházban

Piac-utca 16, a Földi Takarékpálota

Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt.

Debrecen, Kossuth-utca 8.

Alap- és tartaléktőkék 862 millió korona.

Telefon: 6—11.

Zifogad betéteket könyvecskékre, folyószámlára a legmagasabb kamatozás mellett. — Kölesőnt nyújt hosszabb lejáratú (ugyobb összegben is) mezőgazdasági ingatlanokra, házakra. — Vesz, elad idegen pénzesket s legelőnyösebben bonyolít le tőzsdéi megbízásokat.

Nyerhető: 2 autó, traktor, arany és ezüsttárgyak, bundák, szobaberendezések, zongora, motorbicikli vetőgép, ekék, hátsó, tehén, ruhaszövelek, selymek, cipők és még 1500 különféle értékes nyeremények

Vakoló kanállal

A villanyról

(Petőfi után)

Lement a nap. De villanyok
Nem jöttek. Sötét az ég.
Közel s távolban semmi áram,
Csak bus keszrem s holdvilágom ég.

Leirjam-é, hogy szép az éj?
De vajh, mirő rém jár amott?
Leszállt az est. És körzetünkben
Ismét nem adtak villanyáramot...

Körtémnek lángja mint lobog!
Mitől lobog? Mi lengeti?
Mi az, mi drótfajin vonaglik?
Mi az, mi oltja s felmelengeti?

Mi siklik ott, a drótokon?
Mi az, mi gyújt és oltogat?
Szobám setét. S nem látni benne
Az illanékony villany-voltokat.

Ne nézz a fényre, óh, magyar!
Ne halld a kapcsoló nesztét...
Nyolc óra már s a villany égő
Kibontja újra szép sugármezét.

Vagy itt, vagy ott... Nem mindenütt
Adnak setétlő áramot.
Felbukhatol. Hasadra eshetsz
Hetfőn emitt és kedden már amott.

Képet vetítünk? Nem vetül,
Hívunk vendéget? Felsültünk.
Ovasni, írni nem tudunk és
Levágja borbély mind a két fültünk.

Óh, jó volt hejdan a kanóc
S petróleumnak lenge illata.
Lassabban hunyt el estifényünk
S éjszak, kelet, dél hullócsillaga.

Már rég nem sirtam s ime, most
Pillámon egy könny reggedez.
A szemvékítő technikának
150 vellos áramcseppje ez.

Es hát a volt, mert volt, de nincs,
S hogy lesz e: annyit mondhatok,
Miként szidó, a voltra többet,
A voltra többet soha nem adok!

Magasfeszültség! Üss agyon!
Kinyujtom érte két kezem:
A sir tövén, hol nincsen áram,
Őök világos mégis ott leszen!
LISZTIUS.

FŐISKOLA

A „Tisza István” törzs zárt disztáborozása. A „Csaba” B. E. gróf Tisza István törzse december 7-én, hétfőn este 9 órakor az Angol Királynő fehértermében zárt disztáborozást tart. Kérem a törzs tagjait és a leventévé avatandó daru bajtársakat, hogy a fenn jelzett helyen és időben összes jelenvényeikkel felszerelve pontosan jelenjenek meg. *Unody Jenő* törzsfő.

Dr Gulyás István előadása a tanonciskolai kérdésekről

(A Hajdúföld tudósítójától.) Már jeleztük, hogy az Ipartestület ez évben is rendez sorozatos előadásokat, hogy az iparosokat az aktuális kérdésekről tájékoztassa és oktassa. Ennek a sorozatos előadásoknak lesz egyike vasárnap délelőtt 11 órakor az Ipartestület disztermében, melyre annál is inkább felhívjuk az érdekeltek figyelmét, mivel olyan kérdések kerül napirendre, mely ma minden iparost érdekel, különösen azokat, akik tanoncot tartanak.

A limanovai magyar hősök emlékezete December 12-én lesz a véres ütközet tizennegyedik évfordulója

(A Hajdúföld tudósítójától.) A főzeljövőben december 12-én lesz a tizennegyedik évfordulója a világ-háború egyik dicsőséges magyar fegyvertényének, a limanovai ütközetnek.

Egy maroknyi magyar huszárcsapat szállott itt szembe az orosz tuleróvel s lelkes kitartással, hősi elszántsággal, önmaga feláldozásával sikerült azt feltartóztatnia és ezzel a magyar földet az

orosz behódolástól megmentenie.
Őnézertes nemzet megbecsüli a

maga hőseit, illő tehát ha mi is méltóan megemlékezünk a limanovai csatát végigküzdő magyar vitézekről.

Magoss György dr polgármester a

debreceni egyházakhoz

átíratot intézett, amelyben arra kérte őket, hogy az évforduló napján tartandó istentiszteletek alkalmával a limanovai csatát végig küzdő magyar vitézekről és a csata hősi halottairól és emlékezzenek meg.

A debreceni helyőrség tisztikarának Mikulás-estje

Kedves házi ünnepély a tisztikaszinóban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kedves és bensőséges kis házi ünnepélyt rendezett szombaton este 6 órai kezdettel a debreceni helyőrség tisztikara a Péterfia-utcai laktanyában levő tisztikaszinó helyiségében a gyerekek számára.

A nagytermet szinte zsúfolásig megtöltötték a gyermekek, akik lázas türelmellel és kíváncsisággal lesték a Mikulás bácsi bevonulását, aki ajándékokat fog majd szétosztani közöttük.

A tisztikar

Forjentsik Ottó

altábornagy vezetésével pontban 6 órakor vonult a terembe, majd pedig a gyermekek határtalan öröme négy ördög kíséretében megjelent a nagy szakállú Mikulás bácsi, aki minden gyermeknek ajándékot osztogatott, az ördögök pedig parányi virgácsokat adtak a gyermekek kezébe.

A Mikulás kivonulása után tea volt, majd pedig tánc következett, A teljesen

zárlkörű

kis ünnepélyen résztvevők a legjobb hangulatban maradtak együtt a késő éjszakai órákig.

Három hónapi indemnitást kér a városi tanács

(A Hajdúföld tudósítójától.) A tegnapi számunkban beszámoltunk már arról a fizetési különbözetről, amelyet a státuszrendezés folytán a városi tanácsstagok kaptak s amelyből azonban nem jutott a véros kishivatalnokainak. Hír szerint azonban ez csak ideiglenesen van így, mert a városi tanácsnak feltett szándéka, hogy a kistisztviselők fizetését is rendezik. A városok kongresszusán a státuszrendezés ügyében éppen

a debreceni kiküldött javaslatát fogadtak el

s ez a javaslat arra irányul, hogy az olcsóbb fizetési kategóriákban kapjanak lényegesebb emelést a tiszt-

viselők. A városnál igyekeznek is a kis tisztviselők fizetését rendezni. Erre azonban a státuszrendelet megérkezése előtt nincs kilátás. Miután a tisztviselők fizetésének rendezése szorosan összefügg a költségvetés összeállításával, a költségvetést sem lehet idejére elkészíteni, ezért

a főszámvevő, illetőleg a tanács három havi indemnitást kér a költségvetéstől.

Remélhetőleg a fizetésrendezés olyan lesz, amint azt a városnál szeretnék, tudniillik, hogy éppen az alacsonyabb javadalmazású tisztviselők fizetési emelkedjenek lényegesebben.

Legszebb karácsonyi és ujévi ajándék

szücsáruban

NAGY JÓZSEF

szücs mesternél kapható Szentanna-utca 3. sz.

HORTOBÁGYI JUHSAJT

kapható a

„Hangyá”-ban

Kilogrammonként 30,000 korona

A nóta vége

hogy

Neumann Nándor festéküzletében vásárolhatunk legjobban és legolcsóbban!

5

Óral tea tánc

minden csütörtök, szombat és vasárnap délután a Bika Üvegcsarnokában AMERICAN JAZZ-BAND ZENEKAR szolgáltatja az elsőrendű tánczenét!!!

Rendes kávéházi árak
III Belépődíj nincs!!!

Széchenyi emlékezete a MANSz keddi gyűlésén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MANSz legközelebbi tag- és választmányi ülése kedden, december 8-án lesz a városháza közgyűlési termében, délután 4 órai kezdettel.

Az egyesület vezetősége ebből az alkalomból ismerteti azt a gazdag programot, melynek megvalósítását erre az évre vette tervbe. Amellett ismerteti az Egyesületnek fővárosi és debreceni életében lezajlott

legutóbbi eseményeket,

amelyek a tagokat érdeklik. Ez utóbbi ismertetés bizonyára lélekemelő és vonzó élmény lesz mind azoknak a számára, akik az egyesület eszményeiért lelkesednek és a MANSz országos elnökét, Tormay Cecilt tisztelettel és rajongással emlegetik.

A taggyűlés keretében végül dr Szabó Márton, ref. főgimn. tanár, Széchenyiről emlékszik meg.

ATROCITÁSOK

Szárnyasok zenekari hangversenye. A Bika-disztermében ismét nagy zajongás van. Most az egyszer nem a debreceni hangverseny-közönség zajong, hanem a szárnyasok gágogó, csipogó, kotkodácsoló, hápogó és kukorékoló társadalma, mely csaknem olyan hangosan viselkedik, mint egy valósgos Jadowker-koncert publikuma. Pedig a szárnyasok teatre paré-ja erősen bővelkedik faji eltolódásokban. Plimouthok, Banthamok és Orpingtonok legvalogatottabb fajai versenyeznek ragyogó toalettjeikben az elsőségért. És különös, hogy a közönség sokkal csendesebb, mint más előadások alkalmával. Hja, mondják erre ellenségeink táborában, megint az antiszemizmus! Ez az exkluzív kiállítás kizárólag csak tréflíbákat engedett be a terembe!

Oláh Gábor és Wallisch Oszkár előadásai

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Népszerű Főiskolai Tanfolyam szombati délutánját ismét nagyszámú közönség kereste fel. Az első előadást

Oláh Gábor ír,

reáliskolai tanár tartotta, aki a művészi alkotások lélektanáról szóló értekezés-sorozatának befejező és összefoglaló részét olvasta fel. — Utána

dr Wallisch Oszkár

egyetemi lektor értekezett D' Annunzio költészetéről. Az irodalomtörténet-tudós mély alaposágával, éles esztétikai megfigyeléseivel és kiváló jellemző erejével felépített szabadelőadás, mely párhuzamosan az író életének változatos fordulásaival világította meg költő alkatait, a közönség köréből osztatlan lelkesedést váltott ki.

A Pázmány-egyetem meggyalázott keresztjét ünnepélyes keretek között helyezték vissza a tanterem falára

Budapest, december 5. Az egyetem vezetősége a meggyalázott keresztet és Hísekegyet ma délután 1 órakor ünnepélyes körülmények között visszahelyeztetette a tanterem falára.

As ünnepségen megjelent dr. Szentmiklóssy Marlon rektor, és a dékanok vezetésével az egész egyetemi magisztrátus, a hatóságok képviselői, továbbá az ifjúsági egre-

sületek tagjai igen nagy számban. A keresztet és a Hísekegyet Trikl József dr. hittudományi dékán beszélt.

majd az egyetem énekkarának Hísekegye közben visszahelyezték régi helyükre.

Ezután az egyetem vezetői beszédet intéztek az ifjúsághoz amelyre a diákság szóinkai válaszoltak.

Kedden és szerdán lesz a francia irodalmi délután

Az előadások részletes programja

(A Hajdúföld tudóstól.) Lapunk hasábjain már jelentük azt az irodalmi és művészeti eseményt, amelyet az egyetem francia szakos hallgatói által rendezendő második irodalmi délután ígér. A már most megnyilvánuló rendkívüli érdeklődés a való tekintettel az alábbi program háromszor kerül előadásra és pedig kedden (8 óra) délután fél négykor az ifjúság, kedden (8 óra) délután hatkor a nagyközönség, szerdán (9 óra) délután fél hatkor a nagyközönség részére.

A páratlanul gazdag és minden ízében új műsor a következő: 1. *Adam de la Hale*: Robin és Marion c. XIII. századi operettjéből énekel Sáfrauy Zsigmond. Zongorán kíséri Nemes Paula, hegedőn Magyar Mihály. 2. *Mollère*: A tudós nő. I. felvonás 1. jelenet. Franciaul előadják: Kubek Edít (Henriette) és Tihanyi Veronka (Armand). 3. *Lednybuc-u*. Zenés kép a bretegnei

népéletből. Rendezik: Hettesheimer Ernő és Horváth Károly tanárok. Előadják: Burányi Ilonka (menyasszony), Tóth Erzsébet, Pap Kató, Hegedüs Kató, Abaházy Sári, Varga Margit, Létay Annus. 4. *Rostand*: A cigányok. Szavalja Csúrka Lenke. 5. A nagy király dobát veret... Népdallam. Énekel Sáfrauy Zsigmond. 6. *Daudet*: „A Kis Isz” c. regényét vetített képes előadásban ismerteti Kubek Edít. 7. *Musset*: Barberine rokkája. Regényes színmű Matyas korából. Személyek: Beatrix magyar királynő: Kiss Gabriella. Ulrik gróf: Leeó József. Barberine a felesége: Reihoffer Ilonka. Kalekairi, török rabnő: Barky Ilonka. Rosenberg Asztolf, fiatal lovag: Sáfrauy Zsigmond. Lantos diák: Mustó Sándor.

Jegyek Csáthynál 10,000 papirkorona, helybiztosítás Gáspár Marzith z (Füvészkert utca) intéseit levelezőúton. A Kollegium dísztermében tartandó előadáson a terem barátságosan látva lesz.

Rövidesen megoldják a tanítói árvaház megváltása és a főreáliskola segélyezésének kérdését

(A Hajdúföld tudóstól.) Debrecen városa és a kultuskormány között már hosszú idő óta tart a huzavona a tanítói árvaház épülete miatt. A város és az állam közötti szerződés értelmében ugyanis a tanítói árvaház telkét az állam köteles megváltani

a várostól abban a pillanatban midőn az épület megszünik az árvaház céljait szolgálni. Az árvaház épülete — mint ismeretes — újabban az egyetem használatában van és éppen ezért a város már több ízben sürgette a kormányt, hogy a telket váltsa meg.

Ebben az ügyben most a kultuszminiszter leiratot intézet Debrecen városához és ebben közölte, hogy hajlandó ezt a kérdést véglegesen rendezni. A miniszteri leirat szerint az árvaház telke jelenleg

297,076 aranykoronát ér.

Ennyit követeihekne tehát a város az államtól. Ezzel szemben azonban

a miniszternek illetőleg a kultuskormányknak is van egy követelése város ellen. — A város ugyanis a reáliskola építése idején kötelezett séget vállalt arra nézve, hogy az állami főreáliskolának évi 18.000 aranykorona segélyt ad. A háború következtében a pénz elértéktelenedett, de a város most is csak 18.000 papirkorona segélyt ad az intézetnek. A kultuszminiszter leiratában azt ajánlja a városnak, hogy mind a két oldalon fentálló kötelezettséget stornirozzák.

Igy az állam megkapná minden ellenszolgáltatás nélkül a tanítói árvaház épületét, viszont a várost felmentenék abbéli kötelezettsége alól, hogy aranykoronában folyósítsa a reáliskola segélyét.

Ezt az ügyet a pénteken délelőtt megtartandó

közgyűlés elő tárgyalják

és ez dönt arról, hogy elfogadja-e a város a kultuszminiszter ajánlatát.

Kedvezőek a közegészségügyi, mezőgazdasági viszonyok Debrecenben

A közigazgatási bizottság ülése

(A Hajdúföld tudóstól.) Debrecen város közigazgatási bizottsága szombaton délután 4 órai kezdettel tartotta szokásos havi ülését, amelyen a folyó ügyeket intézték el.

A város novemberi egészségügyi viszonyairól dr. Tóth Kálmán tisztifőorvos egészségügyi főtanácsos terjesztett elő jelentést.

A közegészségügyi viszonyok november hónapban kedvezők voltak annyiban, hogy a halálozás szokatlanul kevés volt s így a természetes szaporodás 111-re rugott. Ezzel szemben a fertőző betegségek közül a vörheny jelenlétekeny megszaporodott,

viszont a hasihagymáz csökkent, vörheny 48, hasihagymáz 19 esetben fordult elő. A vörheny esetek ezideig általában enyhe lefolyásnak voltak.

Folytak a vörheny elleni oltások.

A vörheny elleni Dick-féle oltások november második felében nálunk is megkezdettek. A Stefánia anya, csecsemő védőintézetben néhány nap múlva szintén megkezdődnek ezek az oltások.

A vörheny és hasihagymáz esetekről, ha azok távolabbi helyen, tanyákon fordulnak elő, a fertőtlenítés gép hiánya miatt sok idővesztéssel jár és gyakran hiányos. Igen nagy szükség volna egy szállítható gép beszerzésére.

A vízvezeték vize egész hó folyamán többé-kevésbé zavaros volt, de fertőzéstől mentes. A zavarosságot a számos új bekötés okozta. Ha minden ház be lesz kapcsolva, ez a kellemetlenség meg fog szűnni.

Született összesen 123 fiú és 117 nő, meghalt 63 férfi és 66 nő. Házasságra lépett 96 pár.

A főorvos megemlítette, hogy egész hivatali működése alatt nem volt olyan kedvező a halálozási arányszám, mint ez év novemberében.

Debrecen adózása novemberben

Ezután Láncezy Gyula pénzügyigazgató terjesztette elő jelentését Debrecen adózájáról novemberben.

A mezőgazdasági viszonyok

Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő terjesztett elő ezután jelentést a város november havi gazdasági állapotáról. Az időjárás november első felében tulnyomó részben esős volt, 26 án hidegre változott, leeseit az első hó. Az október novemberi csapadék következtében a vetések jól fejlődtek, a hótakaró alatt a korán beköszöntött erős fagyok pusztításaitól sem kell tartani.

A késői termények betakarítása november folyamán befejezést nyert.

Debrecen határában 1924—25. gazdasági évben aratás, illetve betakarítás alá került őszi buza 29,126 kat. hold, tavaszi buza 39 kat. hold, őszi roza 9263 kat. hold, őszi árpa 1815 kat. hold, tavaszi árpa 2218 kat. hold, zab 1510 kat. hold, tengeri 23,459 kat. hold, burgonya 2532 kat. hold, cukorrépa 637 kat. hold.

A város földbirtokrendezési ügyében, az általános megváltási eljárás november 30-ával újabb megkezdött.

A külsőségekre dupla a levélpórtó

A bizottság ülésén Fehér Ferenc szóváltette, hogy amíg a város területén 1000 korona a levélpórtó, addig a külsőségekre szóló levelekre 2000 koronás bélyegzet kell tenni, mert ellenkező esetben

megportózzák

a levelet. Ez teljesen érthetetlen és sérelmes intézkedés, melynek nem tudja megérteni az okát.

Miután az ülésen erre a kétségtelenül súlyos sérelemre senki se tudott választ adni, úgy határoztak, hogy a következő ülésen ismét tárgyalni fogják az ügyet.

A Népszerű Főiskola heti műsora

(A Hajdúföld tudóstól.) December 10 én, csütörtökön délután 5 órakor Jausz Béla dr. egy. lektor folytatja Hauptmann Gerhardról megkezdett előadását, 6 órakor pedig Vekerdi Béla dr. egy. magántanár kezdi meg a „A sugárzó energiák különböző fajtái” c. előadás sorozatát, amelynek során ismerteti és bemutatja a rádió-telefont is. Ugy Jausz Béla dr. mint Vekerdi dr. a ref. főgimnázium fizikai előadótermében tartják előadásait.

December 12-én, szombaton ugyan csak a ref. főgimnázium előadótermében, d. u. 5 órakor Hoffer András dr. főgimnáziumi tanár „Magyarország geológiai kialakulása” címen kezdi meg előadásait, utána ugyanott Vekerdi Béla dr. folytatja „A sugárzó energiák különböző fajtái” c. előadását.

Az oláh megszállott területen ünneplők figyelmébe

A budapesti oláh követség figyelemzetni mindazokat, akik a karácsonyi ünnepekre Romániába akarnek utazni, hogy vizum kérelmüket csak akkor tudja kellő időben elintézni, ha a felek lehetőleg már december 10-ike előtt benyújtják ezutánl kérvényüket. Ha valaki az utazást megelőző két héttel váltja is ki a vizumot, ez nem okoz semmi bajt, mert a vizum kiállítását számított 30 napon belül jogosított a Romániába való belépésre.

1859 óta minden évben

a legelőnyösebb karácsonyi occasio vásár

Stern József r.-t.-nál, Budapest, IV., Calvin-tér 1. sz.

Kérjük vételkényszer nélkül személyesen meggyőződni rendkívüli lemérsékelt árainkról!

Ezen lapra való hivatkozásnál készséggel küldünk mintákat és rendelmenyét bérmentve szállítjuk.

HIREK

1925 december 6. (Vasárnap)
Prof.: Miklós. Kath.: Miklós

A Meteorológiai Intézet jelentése.
Hazánkban száraz és igen hideg idő uralkodik. Az éjszaki minimumok kivétel nélkül minusz 10 fok alá süllyedtek. Leghidegebb volt Csengeren és Egerben minusz 21 fok C.
Időprognózis: Az időjárásban egylegre lényeges változás nem várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-12-ig.
Városi múzeum: 9-12-ig.
Gyógyászati ak. közl. éjsz. szolgálatot tartanak Kossuth, Piac-utca 30 Remény-ség, Csapó-utca 22. II. Rákóczi, Külsővá-sártér: II. Bocskay, Cegléd utca 22.

1925 december 7. (hétfő)

Prof.: Ambrus. Kath.: Ambrus
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-12-ig, délután 4-7-ig.
Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyászati ak. közl. éjsz. szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-utca 33.), Arany Angyal (Piac-utca 50.), Remény-ség (Csapó-utca 22.), Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay Cegléd utca 22.), Tisza (Péterfia-u. 76.)

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban

Negytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Balazár Dezső, délelőtt 11 órakor Kolozsvári Kiss László, délután 5 órakor Perpéthy Ferenc.

Kistemplom zárva.
Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Székely György, délután 5 órakor Uray Sándor.
Árpád-terti templomban d. - 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 2 órakor Peletkey Sándor.

Iskolai templomban délelőtt 10 órakor Perpéthy Ferenc, délután 2 órakor Tukacs György.
Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula.

A Református Leánynevelő Intézetben 10 órakor dr. Boér Károly.
Pallagon délelőtt 10 órakor Uray Sándor.
Pácon délelőtt 10 órakor prédikál Décz Antal.

Nagyecserén délelőtt 10 órakor Bádai Gyula.
Halápon délelőtt 10 órakor Pethő Gyula.
Az oratorionban vasárnap délelőtt 10 órakor ifjúsági istentiszteletet tart és utarcórárt oszt Kovács János.

Serdülő leányok összejövetele délután fél 4 órakor a Diakonissza intézetben.
A Keczei Ifjúsági Egyesület összejövetele délután fél 6 órakor tartja a leányutcai ifj. elemi iskolában (Rákóczi és Leány utca sarkán).

A Kálvinisták Templomegyesület Vegyes énekora tanulói óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyannyit elfogadják Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Vasárnap délután 3 órakor a csapókereti imaházban vallásos délután lesz a következő műsorral: 1. Fennálló: Uram a töredelmes. 2. Közénk: 54 dicséret 1-2, v. 3. Imádkozik: Némely I. II. th. 4. Prédikál: Szunyó Béla II. th. 5. Gyermekszavalkók. 6. Felőlvásás: Szunyó Béla II. th. 7. Szavak: Kovács K. tanító. 8. Gyermek énekek. 9. Imádkozik: Szunyó Béla II. th. 10. Záróének: 186. dicséret.

A román kath. templomban

Reggel 6 órakor hajnali mise. Szentírásbetétel egész nap, szenténekművészek Szentmihály 7, 8, 9, 11 és háromnegyed 12 órakor. Fél 10 kor nagymise, utána szentbeszédet mond dr. Lakatos Sándor káplán. Délután 5 órakor szenténekbetétel, amely előtt szentbeszédet mond Fejér László káplán.

A görög szertartású román kath. templomban:

Reggel fél nyolc órakor reggeli istentisztelet, fél 9 órakor szentmise a katonaság részére, fél 10 órakor nagymise, utána szentbeszédet mond Papp Gyula szentszéki tanácsos. Délután 3 órakor vacsernye, fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

Az ág. hitv. ev. templomban

Az ág. ev. templomban az istentiszteletet fél 6-án vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas György lelkész tartja. Délután 5 órakor orgonahangverseny. Szerdén délután 5 órakor adventi esti istentisztelet Offertórium (A templom fűtve.)

A Nagyr

Magyarország Kormányzója Urának névnapja van. Szent és magasztos nemzeti ünnep, melynek hitében, szeretetében s bizó reménységében millió és millió magyarnak dobban össze a szíve. Ennek a napnak összefogó ereje egy darabokra tépett nemzet ezerszázados életét és elárvult földjének raboskodó népét kelvi fel szomorú letargiájából: a Nagyr lelkének világító fénye, biztató tekintete, dicsőséges alakja jelenik meg előttünk, hogy megérezzük a szívét és újra megbizonyosodjunk az ő nagy akaratáról, kormányzó, vezérő, parancsoló és szerető erejéről, mely elvezet minket az új magyar élet diadalkapujához.

Otranto hőse már halodik éve irányítja a magyar nép összetört hajóját. Ott áll az élet kormánykerekénél, neki köszönjük életünket és az egész magyarság életét. A jelenkor legnagyobb hőse, az egyetlen vezér ő, akit a magyarokat nagyon szerető Isten küldött el hozzánk, hogy népének, nemzetének, a magyar ál annak megszabadítója legyen.

Minden magyar ünnepi imádsággal szentelje meg ezt a névnapot. Horthy Miklóst az Isten küldötte és isteni küldetése meghozza nekünk a feltámadást.

Legyen áldott az ő megváltó neve!

A Szent Erzsébet Nőegylet kulturdélutánja december 10-én, csütörtökön délután 6 órai kezdettel lesz a kath. reálgimnázium dísztermében. A műsor kiemelkedő száma dr. Lukács József piarista gimnáziumi igazgató szabadelőadása lesz, kinek előadásában már több alkalommal volt szerepe a közönségnek gyönyörködni. Majoros Mária énekszáma, Páricsy Pál hegedűszólója, ifj. dr. Liszt Nándor saját költeményeinek előadása, Kovács Irén drámai jelenete adják az est magas művészi számait, melyek bizonyára nagy közönséget fognak vonzani. Jegyek hétfőtől kezdve kaphatók Springer József könyv- és papírkereskedésében és este a pénztárnál.

A La Fontaine Társaság alakuló ülése ma, vasárnap délelőtt fél tíz órakor lesz a városi kávéházban a tanács-teremben Schack Béla dr. és Hankiss János dr. előadásával. A tagokon kívül vendégeket is szívesen lát a szervezőbizottság.

Börkesztyűk elismert legjobb minőségben Vitézségi, Piac utca 16. Csattos, bélelt kutyabőr kesztyű 150.000, szőrmebélésű csattos női 200.000, vastag szarvasbőr csattos férfi kesztyű 220.000, csattos szarvasbőr női kesztyű 160.000, fagyelleni fülvédő 30.000.

Eljegyzés. A debreceni uritársadalom közszertetben álló alakja, a kiváló képzettségű dr. K. szentmihályi Nagy Zoltán ügyvéd és vármegyei íb. alügyész vasárnap, december 6-án tartja eljegyzését Bakó Pálmával, Bakó István miniszteri tanácsos leányával Budapesten.

Özv. K. szentmihályi Nagy Gyuláné urasszony ebből az alkalomból egy szegénysorsos székely diák segélyezésére 100.000 koronát adományozott, amelyért ezután mond halás köszönetet a SzEPHE elnökségére.

A Kath. Otthon kulturdélutánja. A Kath. Otthon kulturdélutánja december 9-én, szerdán délután 6 órai kezdettel lesz, melyen dr. Milleker Rezső egyetemi professzor fog előadást tartani. Előadásának tárgya: „Utazás Amerikába. Peru.” Belsődíj nincs, de szíves adományokat az üzemi költségek fedezésére közzétett fogad a rendezőség.

Sár- és hócipők

férfi, női és gyermek nagyságokban legnagyobb választékban Hsas Lipót cégnél Ferenc József-ut 58. Telefon 9-63.

Jönnék! A titkos parancs. Idegen légió leánya. Lángoló ifjúság.

Hogy lesz egy ostromapárból 4 millió 700 ezer korona. A múlt év novemberében Fischer Sándor debreceni lökupec egy lovat áruított a mikor vevője akad, egy ostromlóló hasa alá csapott, hogy a jártatásnál jövéru állat hatását keltse fel. A ló megugrott az ostromlólóra és felugrva, Kovácsné érte, akinek három foga bánta meg az egyetlen ostromlólót. Fischernek viszont 4 millió 700 ezer koronájába került, mert gondatlanságából okozott súlyos testisértes vétségében mondta ki büntésnek a debreceni törvényszék Lakatos tanácsa és 1 millió 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Kötelezte továbbá 1 millió orvosi költség 200 ezer koronát, 2 millió korona fogjavítás és a büntetői költségek megfizetésére is. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbíttatásért, a vádlott és védője egyhittésért felelősek.

Karácsonyi ajándéknak szánt amatőr fényképező gépek legolcsóbb beszerzési forrása Lioner műterme, Csapó utca 1.

Meséskönyvek képekkel tizenhátezer, Lametta ezüstszálak egyezer, csillagszóró háromszáz, gyermek köntösök száz korona. Legolcsóbb bolt a Springer bolt, Főposta mellett.

Orvosi hír. Dr. Halmágyi Béla orr-gégeorvos rendelőjét Batthyányi utca 10. szám alá helyezte.

Arokháthy, Hoór Tempis, Páricsy a mai ev. orgonahangverseny főszereplői. A nagyközönség érdeklődéssel tekint a ma, vasárnap délután 5 órakor az ev. templomban tartandó művészi orgonahangversenyre. Hoór Tempis Erzsébet, Arokháthy Béla, Páricsy Pál, Nemes Paula, Kollosa Franciska, Reinhart Eszter és Mihály Ilonka lesznek az estély kiváló szereplői. (A templom fűtve.)

Eljegyzés. Daróczy Gittát eljegyezte Pokoly Béla m. kir. főhadnagy.

Vasárnap este 8 óráig lehetnek nyitva a cukorkaüzletek. Abból a célból, hogy a közönség a Mikulás napján szokásos bevásárlásait akadálytalanul végezhesse, a kereskedelemügyi miniszter ur kivételesen megengedte, hogy december 6-án, vasárnapon a kizárólag cukorkafélék árusítására berendezett üzletek a vasárnapokra egyébként megállapított zárórán túl este 8 óráig nyitva tarthatók legyenek.

Interpellációs könyv

Csücs Ferenc kulturtanácsnok ur már a harmadik közgyűlésre nem viszi be a Hajdúföld fellebbezését a színház-jegy ügyben. Remélhetőleg nem akarja megvárni, hogy az ügyet a városi házra nemzőkora bekerülő keresztény nemzeti többség intézze!

LINOLEUM

szőnyeg, függöny és átvétők órást választékban a legolcsóbb árban a Linoleum Áruházban, Ferenc József-ut 58. Telefon 9-63

Miről lesz szó a katolikus férfigyűlésen? Mai számunk hirdadása, amelyben jelentettük, hogy ma délután 5 órakor a piarista főgimnáziumban katolikus férfigyűlés lesz, széles körben keltett általános érdeklődést. Minden jel arra mutat, hogy a katolikus férfivilágnak hatalmas megmozdulása lesz a mai gyűlés, amelyen bizonyára igen sokan fognak megjelenni. Előadók dr. Lindenberger János prépost-plébános, Banovits László MÁV főfelügyelő, Szepucher Ferenc tanító, Mellau Márton pápai kamarás, tanítónőképző-igazgató, Kovács Sándor káplán és Szentkirályi Tivadar iparkamarai elnök. A gyűlés pontosan kezdődik s az előadásokat rövid vita követi, amelynek során bárki felszólalhat. A terem fűtve lesz, gondoskodás történt az iránt is, hogy lehetőség szerint mindenki kapjon ülőhelyet. Belsődíj nem lesz.

!! FÉNYKÉPEK !!

milyen leszállított árak mellett, 3 visit 30000, 6 lev. lap 50000 korona. Nagyítások bármely kép után rendkívül jutányosan

TAKÁCS műtermében Csapó u. 16.

Képrelelő művészi izézés kivételben Vitéz Homoródinál, Rákóczi utca 8. kaphatók.

Jönnék! A titkos parancs. Idegen légió leánya. Lángoló ifjúság.

Debrecen sz. kir. város kőpára további intézkedésig zárva.

Deutsch Márkus és Testvére

uri és polgári szabósága
Kossuth-utca 24. Balogh-palota

Fazonmunkák kivételes olcsó árban.

Mikulásra és Karácsonyra

alkalmi palackos boreladás

VACI PÜSPOKI BÉRPINCE RT.

borai

Palackonként 20.000 korona

CSANAK JÓZSEF KRT

Piac-utca 51
Telefon 70

URÁNIA Kizárólag csak felnőtteknek!	APOLLÓ	VIGSZINHÁZ
Lángoló ifjúság Világ attrakció	Titkos parancs Tengerész dráma	Gloria Swansonnal: Idegen légió leánya

— **A magyar mérnökök vacsorája.** A Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetségének helybeli osztálya december 8-án, kedden este fél 8 órakor a Máv. műhelyben társas vacsorát rendez, melyre a tagokat ezúton is meghívja az elnökség. Egy teríték ára itallal együtt 25 ezer korona. Kérjük a tagokat, részvételi szándékukat 18—20 telefon szám alatt hétfőn délig szíveskedjenek bejelenteni. *Simonffy László mérnök.*

— **Goldstein Samu megcsalta a pénztárt.** *Goldstein* Sámuel hajduhadhási kereskedő csodálatosképpen tönkrement. Vele huata ki a sárból, asszal a kikötéssel, hogy rendszeres könyvvezetést tartozik vezetni. Goldstein ennek a kikötésnek eleget is tett, rendszeresen vezette a könyveket, de a forgalmi adókönyv terhére. A forgalmi adó ellenőrök rájöttek a csalásra, mely szerint 1924 januártól áprilisig mintegy 150 ezer korona erejéig károsította meg az államot. Tegnap tartotta meg a debreceni törvényszék Lakatos-tanácsa a fő tárgyalást. Adócsalás vétségében mondta ki Goldsteint bűnösnek és 2 millió korona pénzbüntetésre ítélte, továbbá 1 millió 888 ezer korona kártérítés megfizetésére kötelezte. Az ítélet jogerős.

— **Jónnek! A lilkos parancs.** Idegen legió leánya. Lángoló ifjuság.

— **Karácsonyfadiszek,** csillagszörök, képes mesekönyvek, imakönyvek, művészi olajfestmények, könyvujdonosságok, szobrok legnagyobb választékban Antalfy József könyvkereskedésében Szentanna-utca és Varga-utca sarok.

— **A szentévi sarándoklás nyertesel.** *Budapestről jelentik:* Ma délután sorsolták ki az utolsó szentévi római sarándoklás nyertesét. Az első nyertes a 79330 szám tulajdonosa. A többi kilenc szám: 21635, 73742, 5873, 17889, 87320, 5094, 97726, 4701 és 58663.

— **Tisztelettel értesítjük a t. közönséget,** hogy a „Hungaria henger-malom” új rendszer és kiváló szakemberek vezetése mellett pár napon belül üzembe helyeztetik. Az üzembe helyezés napja hírlapilag közölve lesz. Az igazgatóság: *Szvaszta Károly, Gottlieb Sámuel.*

Hó és sárcipők

javítását szakszertlen készítjük
Rosenberg és Hammer, Plac-utca 8.

— **Előadás gazdák számára a gazdasági gépek motorkezeléséről.** A Magyar Mérnök- és Építészegylet debreceni osztályának köszönhetően a *Vacuum Oil Comp. R-T.* budapesti igazgatósága a Mérnökegylet rendezésében december 11-én, pénteken délután 6 órakor vetített képekkel ismeretterjesztő előadást fog tartani a vármegyei ház dísztermében. Az előadás tárgya: Gazdasági gyorsjárású, beltűzéstű motorok tüzelő- és kenőanyagának gyártása és helyes kiválasztása. A felolvasást *Szabó Viktor* gépészmérnök tartja. Az elnökség kéri az érdeklődő közönséget minél nagyobb számban való megjelenésre, miután ilyen szakszerű bemutatás megtekintésére ritkán nyílik alkalom. Belépődíj nincsen.

— **Legszébb karácsonyi ajándék** egy fénykép Liener műterméből Csapó utca 1.

— **Fűkőgyártás, kizárólag úkrészek,** autók gázolaj égetése. Sipkovits, Sziv-utca 15—15. Telefon 3—56.

— **Az evangélikus szegények járára** a gyűjtés megindult. Tekintettel a szigorú télre, mielőbb kéri az evangélikus hivatal a jóakarók szíves adományát.

Közérdekű levelek

Spanyol nátha és zenekevelés. Kaptuk a következő ragályos levelet: Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Pénteken este, a zenekevelők hangversenyén súlyos influenzát kaptam és 39° lázzal ágyban, párnák közt fetrengék vívdó élettel. Két nap óta szakadatlanul ráz a hideg és orvost is akartam hívni, de az se jöhet, mert velem együtt náthát kapott a rosszul fűtött teremben. Így tehát megadtam magamat sorsomnak és most lázálomban azon töprengök, hogy egy *spanyol királyi kamaraművész* lélekemelő koncertjét miért kellett *spanyolnáthával* fűszerezni? Vagy ez is hozzátartozik a művészi élvezet-hez? Ugy látszik a Bika már teljesen *spanyol* szisztéma szerint akar berendezkedni. Legalább is ezt bizonyítja az az életveszélyes tolongási körülmény, hogy a kitóduló közönség félóránál könnyebben szorongani a Bika kapujának egy méter széles kislajtaja előtt, amíg kijut a jó meleg, téli szabadlevegőre. Így legalább pénteken este nemcsak *spanyolnáthában*, de *Bika-vadban* is volt részünk. Tisztelettel: *egy nagybeteg ifj kabil.*

— **4850 ember** énekel Molnár Testvéreknél gramofonlemezén, legújabb gramofonok, tánclemezek nagy választékban.

— **Megnyílt a Szappanos-utcai jégpálya.** Ellentétben a város keze-lése alatt levő nagyerdői jégpálya-val, amelyet rendszerint csak a korcsolyaszezon elmúltával szokták üzembehelyezni, a Szappanos utcai ma már a korcsolyázók rendelkezésére áll. Villanyvilágítás este 8 óráig, kellemes melegedő, belépődíj 10 ezer, diákoknak 5 ezer korona.

— **Fekete kőd Alblonban.** *Londonból jelentik:* Tegnap sűrű fekete kőd borult a városra és teljes sötétséget idézett elő. A forgalom teljesen szünetel.

KARÁCSONYRA DISZEK

ezüst boák, lamották, angyalhajak legolcsóbban már csak a Springer könyvesboltban Főposta mellett. Levélpapír és kőposlap ajándékok.

— **Mezőgazdasági munkások elhelyezése.** Miután igen nagy számban jelentkeznek a hatósági munkaközvetítő hivatalnál az elhelyezést kereső mezőgazdasági munkások, a hivatal felkéri mindazon mezőgazdákat, akiknek mezőgazdasági munkásokra van szükségük, hogy ezt a közműnyt *Széchényi-utca 3.* szám alatt jelentsék be.

— **Éskörműves mesterek figyelmébe.** A kiskörműves szakosztály december 6-án, vasárnap délután 10 órakor a tanácssteremben ülést tart. Tárgy: könyvvezetési kötelezettség, folyó ügyek. A tárgyak fontosságára való tekintettel teljes számu és pontos megjelenést kér az Elnökség.

— **Fábray hőlygyodrász,** manicüre szalon (Bathány-utca 2). Hajmunka, hajfestés.

15 év óta

a legjobb a kabaré műsor a

Terézköruti Szinpadon

Budapesten
Telefon 65—54. Kezdeté fél 9.
Leszállított helyárak

KORCSOLYÁK

minden választékban
Bészler és Dávid vaskereskedésében,
a Rossu's szobor mellett.

Most olcsón vásárolhat

bőrkabátot, városi bundát, fekete téli kabátot sálgallérral, átmeneti kabátot és rövid téli kabátot a

HAJDUSÁGI

FÉRFIRUHA ÁRUHÁZBAN
PIAC-UTCA 67. FROHNER SZÁLLÓ ÉPÜLET

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

KÖNYVESHÁZ

Megjelent az ébredő almanach. Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja 1924 decemberében adta ki első nagyértékű évkönyvét, mely országos sikert aratott. A fővárosi sajtó általános elismeréssel méltatta a tudományos és irodalmi szempontból magas színvonalu könyvet és pár hét alatt az ország minden részéből tömegesen érkeztek megrendelések. Ez a példátlan könyviker arra indította az ÉME. debreceni vezetőségét, hogy 1926. évre országos vonatkozású évkönyvvel lépjen meg az olvasóközönséget. A nyolc ívre terjedő, gyönyörű kiállítású könyv íj: dr. Liszt Nándor szerkesztésében december 6-án jelent meg. A gazdag és változatos tartalmu almanachba eredeti cikkeket írtak: *Friedrich István* nyug. miniszterelnök a magyar fascizmusról, dr. *Eckhardt Tibor* nemzetgyűlési képviselő a nacionalizmusról, dr. *Huss Richard* professor „Pfefferkorn” címmel a humanizmus és reformáció kérdéséről, dr. *Mitrovics Gyula* a magyar kultúra feladatairól, dr. *Haendel Vilmos* az olasz—magyar barátságról, dr. *Zivuska Jenő* az irodalmi destruktio kérdéséről, id. dr. *Liszt Nándor* orvostörténelmi emlékekről, ifj. *Szele György* a keresztény hitélet nemzeti erejéről, dr. *Szathmáry István* az ébredők céljairól és *Kolosváry Borcsa Mihály* a sajtóról. Az *almanach közli Prohászka Ottokár püspöknek egyellen debreceni és irásban eddig még meg nem jelent beszédét, Pusks Jenő szép novelláját, Végvári, Gyula diák báró Wlassics Tibor, Benyovszky László, Zivuska Andor és Liszt Nándor verseit. Külön érdekessége a könyvnek, hogy dr. Molnár Imrénének, a kiváló tudósunk és dalénekesnek, továbbá dr. Pethő Sándornak, a *Világostól Trianonig* című mű szerzőjének egy-egy nagyszabású és az almanach számára írt értekezését is közli.*

Az Ébredő Magyarok almanachja, mely a fentiekben kívül több apró cikket, főpapok, tudósok, politikusok nyilatkozatait és két *Lisztus-krokit* is tartalmaz, a *Magyar Nemzeti Könyv és Lapkiadóvállalat* új betűivel készült, finom kiállításban. Ára 30.000 korona. Kapható az ÉME. központi irodájában, Antalfy, Csáthy és Springer könyvkereskedéseiben, a *Hajdúföld* kiadóhivatalában és december 10-től Magyarországon minden magyar könyvkereskedésében.

Liszt Nándor új verseskötönyve. A karácsonyi könyvpiacra december 10-én jelenik meg *Liszt Nándor*nak, a *Hajdúföld* munkatársának új lírai versesgyűjteménye. A művészi kiállítású, öt ív terjedelmű könyvet a budapesti *Stephanum* disztribútor és *Haranghy Jenő* festőművész, ipartűvészi főiskolai tanár mélynyomású címlapjával a *Szent István Társulat* adja ki merített papíron. A verseskötönyre december 10-ig lehet előjegyezni a *Hajdúföld* szerkesztőségében 30,000 koronás ár ellenében. Ettől az időtől kezdve csak könyvkereskedésekben lesz kapható 5 kor. alapárért.

Buchwald Béla: Napoleon. (Regény és néhány novella. 1925. A Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat kiadása.) A magyar könyvpiacra egy izléses kiállítású és értékes tartalmu könyvecske jelent meg. Szerzője: *Buchwald Béla* máv. tisztviselő, akinek írásai, magyaros lendületű regénye és fordulatokban gazdag meseszövevény, bájos novellái egy ígéretes tehetség elindulásáról tanuskodnak. Ami könyvének legfőbb értéke, a mélyreható hazaszeretet, a magyar élet szépségei

nek igaz keresése minden sorából kiörzik. Novelláiban is ennek a tiszta levegőnek megéreztetésére törekszik és minden témájának egyetlen, biztos tengelye van: a magyar életfelfogás, magyar érzés- és gondolatvilág eszméje. Regényének kidolgozásában, alakjainak jellemfestésében és stílusának nemes egyszerűségében sok eredetiség nyilatkozik meg. A könyv, mely irójának jövő fejlődésére szép ígéretekkel biztat, minden könyvkereskedésben, a Hajdúföld kiadóhivatalában és a szerzőnél kapható.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

- Dec. 6: Délután 3 óra: A nóta vége. 0. erette. Timár-Tamás. Este A gyimesi vadkirály. Bérletszűnet.
Dec. 7: Pillangó főhadnagy. A) bérlet. Dec. 8: Marica grófnő. D) bérlet. Dec. 9: Délután A vitar. Ifjuság. Dec. 9: Este Árvácska. B) bérlet. Dec. 10: Pillangó főhadnagy. C) bérlet. Dec. 11: Cigánygrófnő. Bérletszűnet. Dec. 12: A boszorkány. Bérletszűnet.

Mozgósínházak közleményei:

Urania-mozgó Világatrakció! „Lángoló ifjuság”. Életkép 9 felvonásban. Főszereplők: Colleen és Millon Silla-szel. Ez a film a mai élvezetekben tobzódo társadalom képe, Kísérő: „Álarcos bál a fogházban”. Burleszk.

Apollo-mozgó

A legszebb tengerész dráma: „A titkos parancs”. Egy tengerészti története 8 felvonásban. A főszerepben Edmund Lowe. A legizgalmasabb Fox filmek egyike, a kém elhárító szervezet működése a kötelesegtudás etényének az eposza. Gyönyörű és megragadó tengeri felvételek. Megelőzi: „Az uszó tébolyda”. Burleszk 2 felvonásban.

Hétfőn: Oh doktor vigjátékattrakció! meglepő trükkökkel és bámulatos tornászmutatványokkal. Kísérők: A csodaló és a szerelem betege burleszkek 2-2 felvonásban.

Vigszínház-mozgó

Világfilm! Glória Swanson a legjobb szerepében: „Az idegen légió leánya”. Dráma 7 felvonásban. Az előtünk teljesen ismeretlen világban peregnék le a rendkívül érdekes és fordulatos cselekmény jelenetei, amelyek Glória Swanson utólréhetetlen művészetével egyesülten mindvégig lekötik a nézők figyelmét. Kísérő: „Séta a nagyvilágban”.

Hétfőn: Házasságközvetítés Mexikóban... Egy békés nap a híres mexikói gavallér életéből. Izgalmas és váratlan fordulatokban gazdag vtgjáték 7 felvonásban, Kísérők: Duánantuli képek, Smuzolini mint Sherlock Holmes és Smuzolini és a banán burleszkek.

Meteor-mozgóban

Vasárnap „Tul a szirtéken” Glória Swanson és Rudolf Valentinóval a főszerepben. És: „Ha férfi vagy...” Kalandor történet. Két slóger egyszerre! Kedden jótékonycélu előadás a szegény gyermekek karácsonyára: „A megfagyott gyermek” bemutatásával. Előadók: énekkal kíséri Elek Aranka hadiárva. Előadások 4-6 és 8 órakor.

Ne mulassza el! Karácsonyi ajándékul ékszer, órák, sivarlárcát, evőeszközt olcsó, szolid árban vásároljon Pintérn 31 Piac-u. 18. Tiszá-p...ában. Tossók egy...vásárlást tenni!

TESTEDZÉS

Jégpálya a Főreáliskolában. A Főreáliskolában évek óta fennálló jégpálya az idén megnagyobbítva a napokban ismét megnyílik s reggel 8 órától esti 6 óráig áll majd a közönség és ifjuság rendelkezésére. A világitást többszáz gyertyafényű villanylámpa fogja szolgálatni s a napi és időnyjegyek ugya nagyközönség, mint a tanuló ifjuság részére a legkedvezményesebben lesznek megállapítva.

A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club torna és birkozó szakosztálya szerdán este fél 7 órakor, jégszakosztálya pedig 7 órakor tartja alakuló ülését az Egyetemi körben. Ugyanakkor történik a jégbokki csapat megalakítása és az uszók, valamint az atléták téli torna tréningjeinek megkezdése, miért is kérem a fenti sportágak iránt érdeklődő DEAC tagokat és az abba belépni szándékozó ifjuságot, hogy az ülésen pontosan jelenjenek meg. Hadházy, atletikai és uszó sz. o. elnök.

A TŐZSDE

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az Irányzat lanyha volt, korpa szilárd, forgalom csendes. Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 385-390, egyéb 382-387, 77 kilós tiszavidéki 390-395, egyéb 385-392, 78 kilós tiszavidéki buza 392-397, egyéb 390-395, 79 kilós tiszavidéki buza 395-400, egyéb 392-397, sórárpa 280-310, takarmányárpa 230-240, köles 195-205, zab 250-260, tengeri 190-192, repce 590-600, korpa 174-179, rozs 260-285, új tengeri 192-195

Ferencvárosi sertiévásár

Nyitvasári maradvány 269, érkezett - eladott -, árak: fiatal könnyű 16-16.5, nehéz 19-19.5 Zárvasári maradvány 131, érkezett -, eladott -.

A HAJDUFÖLD KERESZTREJTÉVÉNYE

Pályázatra beküldte: Maller Vally.

Rovatvezető: L-y-I.

8x8 grid for the crossword puzzle with numbers 1-82 indicating starting positions for words.

Megfejtési határidő december hó 11.

A helyesen megfejtők között három díjat sorsolunk ki. I. díj egy üveg kölni viz. II. díj egy könyv, illetve egy hónapig küldjük díjtalanul a Hajdúföldet. III. díj két drb. páholyjegy bármely moziba. A helyes megfejtések törzkönyvelve vannak, 10 helyes megfejtés részt vesz a december hóban tartandó külön sorsoláson. A megfejtés beküldésekor kérjük a rovat végén található szelvényt mellékelni, mert enélkül a megfejtés nem vesz részt a sorsoláson.

A mult heti számunkban közölt keresztrejtvény megfejtése a következő: Vizszintesen: 1 Ilona, - 5

eredő, - 9 rén, - 10 dél, - 12 hus, - 13 ah, - 14 kidob, - 16 dz, - 17 napa, - 19 inai, - 21 elő, - 22 irá, - 23 Zoro, - 26 ádáz, - 28 al, - 29 dudol, - 32 lé, - 33 Harikóc, - 35 fa, - 36 ita, - 37 im, - 39 tata, - 41 Szám, - 43 alak, - 44 adoma, - 45 bolt, - 47 amig, - 48 no, - 49 apa, - 51 as, - 53 meredez, - 57 ül, - 59 lakat, - 60 ti, - 61 vese, - 63 eper, - 55 ivó, - 66 óta, - 67 zeke, - 70 épek, - 75 el, - 73 nemes, - 76 ló, - 77 tér, - 79 rab, - 80 nád, - 81 övöz, 82 ebadó.

Függőlegesen: 1 irányzat, 2 léha, - 3 on, - 4 Adi, - 5 elő, - 6 eb, - 7 dudu, - 8 őszi szél, - 11 Édi, - 14 kaloda, - 15 biráló, - 18 per, - 20 nád, - 24 ól, - 25 Edith, - 27 al, 30 uri, - 21 oka, - 33 hatalom, - 34 cicomár, - 35 falon, 38 mámis, - 39 Tab, - 40 akt, - 41 Ida, - 42 mag, - 46 epekő, 49 ara, - 50 Ada, - 52 művezető, - 54 eleven, - 55 etetés, - 36 kirakodó, - 58 le, - te, - 62 sik, - 64 pap, - 68 elér, - 69 ima, - 71 előd, - 74 erő, - 75 eke, - 78 ri, - 80 na.

Vizszintes sorok:

- 1 Szabolcsmegyei város, régi tárnáról is híres
5 Ázsiai népfaj.
9 ezt nem szivesen fizeti a gazda
10 így tesz a szekér.
12 női név becézve.
13 francia névelő.
14 ebben vannak a szükséglakások.
16 hamis.
17 lutrinál legkisebb nyeremény.
19 irónőkeresztneve.
21 csak ilyen virág illatos.
22 gonosztevőből lesz ilyen.
23 ifjura mondják.
26 ki idejében indul, idejében...
28 okos ember enélkül nem tesz semmit.
29 feltartóztatathatlanul mulnak.
32 görög betű fonetikusán.
33 ilyen csomagban árulják a cukrot.
35 éjjel vigyáz.
36 hely határozó.
37 olasz névelő.
39 fegyházban is vannak.
41 minél erősebb, annál jobban világít.
43 emberi fogyatékoság.
44 az első iskola.
45 sorszámnev.
47 előkelőhelyre mondják.
48 mássalhangzó fonetikusán.
49 atya becézve.
51 ige-rag.
58 XVIII. századbeli magyar író keresztneve.
57 a szőlőnél ez fontos.
59 csillagászati kifejezés.
60 rag.
61 pénzre mondják, hogy sohasem...
63 a kutya lakása.
65 fokozásnál használgák.
66 időhatározó.
67 háboruban fontos szerepe van.
70 ezt gyűlölik a kommunisták.
72 kérdő névmás.
73 mulatságra mondják (első része).
76 házi állat (éjjel nélkül).
77 Romulusnak anyja.
79 hamis kutya teszi.
80 emberben és növényben van.
81 férfinév.
82 nők járására mondják.

Függőleges sorok:

- 1 ilyen utazásra is lehet menni.
2 ósalyánk.
3 gazdaságban nélkülözhetetlen.
4 tornyon is szokott lenni.
5 női név.
6 kötőszó.
7 időhatározó.
8 Chileben van sok.
11 kereskedőnél van.
14 köszöntésnél tesszik.
15 lengyel város.
18 testben van.
20 béka fejlődési korában.
24 rag.
26 ilyen mester is van.
27 forrásból indul.
30 vonatkozó névmás.
31 Erdélyből eredő folyó.
33 elhalasztás után est várják.
34 vészegénynek ismeretes orvosság.
85 elmebeteg.

Ne vegye meg

Mikulási ajándékjait mindaddig, míg meg nem tekinti a HANGYA Rózsá-utcai legujabb csemegeüzletét, amely most nyit meg! Krampuszok, csokoládé figurák 5 ezer K-tól feljebb. - Diszdobozos cukorka 1/4 kg 19000 K. Triplésex kiváló finom 1 literes üveg 75000

Oh, jaj! EGGER Éljen! MELLPASZTILLÁI Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen 65 év óta beváltak. Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában. Egger mellpasztilla csakhamar megszabadított.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek,

selymek, divatflanelk és mindenféle őszi divatujdonságok 00000 naponta érkeznek! 00000

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísérrnt!

Aszódi és Róth Divatárúháza

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító. Tisztviselőknék 5% kedvezmény

TISZÁNTULI HUSIPAROS SZÖVETSÉG

A TISZÁNTULI HUSIPAROSOK HIVATALOS ÉRTESETŐJE

Van-e szabadforgalom?

Az árdragítási törvény és szabadforgalom egymásközötti viszonya. Az 1920. évi XV. t.-c. hogy válik be 1925. évben?

Írta: Dr Szabó Mihály.

II.

Az 1920. évi XV. t. c. I. paragrafusának 2. pontja azt mondja, hogy árdragító visszaélés vétségét követi el az, aki az olyan szükségleti cikket, melynek legmagasabb árát a hatóság szabta meg, oly árat vagy egyéb ellenszolgáltatást követel, amely — tekintettel az előállítás vagy termelési, illetőleg beszerzési vagy egyéb költségekre, valamint az összes egyéb körülményekre, különösen a gazdasági élet viszonyaira is —, a méltányos hasznot meghaladó nyereséget foglal magában. A hangsúly tehát a méltányos hasznot meghaladó nyereségen és a közszükségleti cikk kifejezésen nyugszik. És itt mindjárt kitűnik a törvény hézagos volta, mert egyrészt a közszükségleti cikkek fogalma nincs abszolút biztonsággal tisztázva, másrészt a méltányos haszonnak a mértéke sincsen megadva s így végeredményben nincs igazi színvonal, melyet a bíróság adott esetben nyugodt lelkiismerettel alkalmazhatna. Egy színházjegy, egy szelet sonka vagy sajt az intelligens kultúrembernek közszükségleti cikk, egy egyszerű emberre nézve azonban már luxuscikk számba megy. A méltányos haszon mértéke is nagyon tág és labilis valami, amely gazdasági körzeteként, szakmánként, cégenként, sőt cikkenként is más és más. Itt domborodik ki a törvény szavainak jelentősége, hogy a konkrét esetek elbírálásánál tekintettel kell lenni a fennförgő összes körülményekre! A törvényt alkalmazó bíróság helyzete felette nehéz és semmiesetre sem irigyléseméltó, mert az esetek óriási többségében nem jogi kérdéseket, hanem közgazdasági szakkérdéseket kell eldönteni, ami által a konkrét esetek elbírálásának súlypontja a szakértőkre tolik. Végtelenül fontos tehát a szakértők megválasztásának kérdése, mert itt elsősorban nem elméleti, hanem gyakorlati szakemberekre van szükség. Lehet valaki nagyon jó anatómus, — pl. a husipari szakmában az állatorvosok —, anélkül, hogy a kereskedelmi számtanhoz értene és fordítva, mert a haszonszázalék eldöntésének kérdése végérvényben kétszerkeltt dolga.

Az a körülmény, hogy a törvény a méltányos haszon mértékét nem adja meg, állandóan sajnálatos konvencziákra ad alkalmat.

Az egyik fővárosi lapban olvastuk, hogy a husiparosokkal szemben pl. bruttó 20% on felül mutatózó hasznót a bíróság már kifogás tárgyává teszi. Ezzel szemben a Tiszántúli Ipar- és Kereskedelem második számában számszerűleg kimutattuk, hogy pl. a hentesipar ca 35% bruttó rezsiköltség terheli. Ebben az összegben még nincs benne a netto haszon, vagyis az az összeg, amelynek a törvény — és egyedül itt —, a méltányos haszon mértékét vizsgálhatja. Dr. Biber Gyula az orsz. központi árvizsgáló bizottság elnöke 1923. január havában kibocsátott nagyjártékú „Tájékoztató”-jában ugyancsak a hentes szakmával kapcsolatosan 12%-ot jelöl meg olyan összegként, ami elfogadható és amelyben a hentes összes hasznának és rezsijének benn kell foglalva lenni. — Ezzel nézve csupán annyit legyen sa-

méltányos haszon mértékét vizsgálni. Végeredményben van tehát szabad forgalom, de ugyanakkor életben van az árdragító törvény is. A helyzet tehát kétségtelenül visszás és fonák. A szabadforgalom az a szép játékszer, amelyre szabad ugyan sőt ár szellemmel nézni, de ha már a kezünkbe is vesszük, akkor jön a virgács és az ottatott köté. Ez a helyzet tarthatatlan és sürgősen tisztázásra szorul.

Ha az ok, a konjunktúra megszűnt, — szükségképpen meg kell szűnni az okozatnak, — az 1920. évi XV. t. c. nek is.

Útított a tizenkettedik óra, hogy a kereskedelmi és ipari érdekek védelmére hivatott szervek összefogva, országos mozgalmat indítsanak és a kormányt rábírák arra, hogy ezt az elvült és az érdekeltégre felelté veszedelmes törvényt hatályon kívül helyeztesse. Az átmeneti időre pedig minden érdeképviseleti szervezet sürgősen közölni kell az illetékes hatóságokkal a haszonszázalék az a mértékét, amely — figyelembe véve a mai kereseti lehetőséget, adóztatási, megélhetési és egyéb viszonyokat, — az egyes szakmáknál megengedhető és elfogadható. Ilyenformán az 1920. évi XV. t. c. házagat pótolhatnák, az érdekeltég pedig nagyon sok meg nem érdemelt zaklatástól, gondtól és bajtól, a bíróság pedig sok felesleges munkától megkíméltetik.

Tudomásunk szerint a budapesti OMKE és a debreceni kereskedelmi és ipari érdekképviselet szövetsége rövid időn belül nagygyűlés keretében foglalkoznak az árdragító törvénynek törvényes uton, törvényes eszközökkel való hatályon kívül helyezésével és mozgalmaikat országos mozgalommá szélesítik ki.

A nyiregyházi hentesek és mészárosok egyhangú lelkesedéssel csatlakoztak a „Tiszántúli Husiparos Szövetséghez”

Nagy ünnepe volt november 24-én a nyiregyházi husiparosoknak. Meghívás folytán megjelentek a Besenyei téri körhelyiségükben, dr Szabó Mihály és dr Csáthy Dezső vezetésével a debreceni husiparosok küldöttsége, kiket a pályaudvaron a nyiregyházi husiparosok küldöttsége fogadott élükön Barth Antal elnök és ifj. Huray János alelnökök vezetésével. A körhelyiséget zsúfolásig megtöltötték a nyiregyházi husiparosok, kiknek sorában ott láttuk a nyiregyházi husiparosok neszortát Prok Pált, a nyiregyházi husiparosok ügyészét dr Krómy Károlyt, Palitz Pált, ifj. Hegedűs Andrást, Szathmáry Danielt és még sokan másokat. A nyiregyházi hentesek ezáltal alaposan rácsáfolták arra a megállapításra, hogy a legfontosabb ügyekben sem lehet 5—6 embernél többet összehozni, mert a terem most csaknem szűknek bizonyult a jelenlevők befogadására. Barth Antal elnök üdvözölte a vendégeket, majd felkérte dr Szabó Mihályt, a debreceni hentes szakosztály elnökét, hogy tartsa meg előadását. Dr Szabó Mihály általános nagy figyelem mellett kifejtette és felsorakoztatta azokat az okokat, melyek a „Tiszántúli Husiparosok Szövetségé”-nek megalakítását szükségessé teszik. A forgalmi adó mai lerovási módja, a tanoncoktatás mai rendszere, az árdragító törvény,

a sérelmes vasárnapi zárvaratás, a bankok által szedett magas kölcsönkamat és egyéb körülmények folytán a vidéki husipar lehetetlen helyzetbe került, melyből csakis egyesült erővel és vállalt munkával lehet kimenni. Ezeknek a kérdéseknek megoldását tűzte ki a Tiszántúli Husiparosok Szövetsége. Beszéd végén dr Szabó Mihályt lelkes ünneplésben részesítették. Utána dr Csáthy Dezső, a debreceni husiparosok ügyésze magvas beszéd keretében ismertette a Szövetség alapszabályainak körvonalait és egyesülésre, összetartásra hívta fel a nyiregyházi husiparosokat. Ifj. Huray János alelnök a fogyasztási adó, a kényszerkölcsön behajtásának, az ipartörvény egyes szakaszainak és a tanoncoktatás mai rendjének sérelmeit domborította ki hatásosan. Dr Krómy Károly ügyvéd, a nyiregyházi ügyésze visszautasította a Nyiregyházán megjelenő Nyitroidék című napilapnak az ottani husiparosok ellen intézett alaptalan és minden szakmereret nélküli támadását. Az értekezlet elhatározta, hogy ugyanabban a lapban erélyes cáfolatot ad közre és a fogyasztó közönséget szakszerűen tájékoztatja a való tényállásról. Barth Antal elnök és többek felszólalása után az értekezlet egyhangú közönséget szavazott a debreceni vendégekre nagy munkájukért és fáradoz-

saiukért, melyet a tiszántúli husiparosok érdekében mindenkor önzellenül kifejeznek. Ezután egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy testületileg belépnek a Tiszántúli Husiparosok Szövetségébe, az alakuló közgyűlésen küldöttséggel képviselhetik magukat és a Szövetséget egyebekben is támogatják úgy erkölcsileg, mint anyagiilag. Ugyancsak elhatározták, hogy a Hajdúföldet, melynek husiparos rovata a tiszántúli husiparosok hivatalos értesítője, teljes mértékben támogatják. Az értekezlet után mintegy negyven terítékes bankett volt, mely lelkes hangulat mellett a késő esti órákban ért véget.

— Vasárnapi záróra a hentesiparban. Dr. Radó Rezső kamarai főtitkár azzal az örvendős hírrel érkezett haza a budapesti anktól, hogy a hentesüzletek vasárnapi nyitvatartása rendeltetileg újból engedélyezték, a pótpihenő pedig az egyes vidékek viszonyaihoz mérten külön-külön állapították meg.

— Mozgalom a vágóhídi díjak leszállítása tárgyában. Amíg a sertések ára felfele ment, illetékes tényezők a vágóhídi díjakat mindenkor ennek megfelelően felemelték 1—1 kg. elsőrendű hus árának megfelelően. Most, hogy a sertésárak lefele esnek, ugyanezek az illetékes tényezők teljesen megelégedtek arról, hogy a vágóhídi díjakat jó volna az eséseknek megfelelően leszállítani. Mint értesülünk, a debreceni hentesek legközelebb beadványban kéri a vágóhídi díjak leszállítását, mert az indokolatlanul magas díjak csak a fogyasztást drágítják.

— Áremelkedés a hálfői sertésvásáron. A november 30-án megtartott sertésvásáron meglehetősen felhajtás és élénk kereslet mellett az árak mintegy 1000 K-t emelkedtek. A jó sertés 18—18 500 koronáért, a közepes 16—17000 koronáért, a könnyű sertés 14—15000 koronáért kelt el. Mint értesülünk, a hentesüzletekben ennek dacára sem lesznek áremelkedések, hogy ünnepek előtt mindenki méltányo árban beszerezhesse hússzükségletét.

Elsőrendű uri divat szabóság

Zakó öltöny készítése	400000
Zsaket	600000
Frakk	700000
Téli kabát készítése	400000

Minden munka felelősség mellett

Weisz Márton
Bercsényi-u.37. (Saját ház.)

Arzuhanás csak az udvarban, az Olcsó Máradványban Budapest, Király-utca 32. szám alatt.

Mérete	Ár
Mosott vászon, deán vagy katon	K 11800
Szépít, kanvás, vagy angrin	K 15700
Szépítésműv. elött minden esetben	K 24000
140 cm. széles férfiöltönyszövet	K 47000
Duplaszélű női szövet schottia v. nima	K 80000
szövetben	K 98000
146 cm. széles férfi vagy női kabátzövet	K 98000
Divatos flanel vagy barebot	K 19000
Gyönyörű fatösszényeg	K 29000

Darabja	Ár
Komplett fehérített lepedő	K 63000
Kész paplanlepedő	K 98000
Tartós paplanlepedő	K 180000
Hímzett női ing vagy nadrág	K 29000
Bőreres törülköző	K 15700
Kitűnő pohártörő	K 9800
Bürocs abross 6 assalvétával	K 188000
Férfi vagy női szobkendő	K 3900

Kérjük nagybecsült Hölgyeim és Uram becses látogatásukat vételkényeszer nélkül, Postai rendeléseket lelkiismeretesen teljesítünk.

KUN JÓZSEF
kémtes és műköszőrüs
Debrecen, Széchenyi-u. 1
Solingoni konyha és szebkések, ollók
felelőség mellett kaphatók

Képkerepezés

üveg és porcellánképzések, valamint
háztartási cikkeket legolcsóbb áron
Hornyatsek István
üveg-, porcellán- és háztartási cikkek
kereskedése
Debrecen, Csapó-utca 4.

**KENDER, PAMUT
ÉS GYAPJUFONAL
BÉRSZÖVÉSÉT**

válalja
MANSZ SZÖVŐDE
Burgundia-utca 1 sz.
Törölk, törülközők, különféle
vásznak jutányosan kaphatók

OLAH ZSIGMOND

kocsigyártó
Készít mindenre mű javítást, tartósínyesést
Új és használt kocsik raktáron. — Ocskát
beszerél!!!
Rákóczi-utca 11. szám.

Vizvezeték fűrdőbe-
rendezé-
seket kedvezményes fizetési feltételek
mellett szakszerűen készít és javít
Kovács Gyula
szerelőmester
Szentanna-utca 2.

Figyelem!

Borotva 12000, házi olló 7000, szabó olló
10000—18000-ig, fodrász borotva 10000,
varrós olló 8000, korcsolyaélezés 10000.

Minden darab munkáért felel:
MÉSZÁROS ISTVÁN
kémtes és műköszőrüs Hunyady-utca 14

**Üzlet
áthelyezése
miatt**

**leszállított
árak!**

Mindenkinek saját érdeke
szükségletét itt beszerezni

Női egész cipő
200 ezer K-tól

Gyermekek cipők
38 ezer K-tól

Férfi egész cipő
200 ezer K-tól

Hó- és házi sárcipők

**Alföldi
Cipőüzem**

Piac utca 83. December elejétől
Piac-utca 72.sz.alatt
(Royal szállodával szemben)

Preiszner János szobrász műterme

Debrecen, Rákóczi-utca 13. szám

Készítek mindenféle díszítő-szobrász munkát. Műköből: Hósi emlékeket, sírköveket,
sírsegélyt, lépcsőket, lábazatokat, keleti vázákat. Betonból: Etető itató vályukat,
kerítéseket, járócsigolyákat és járdaburkolatot, terazzo- és lapburkolást, különféle
műmárvány munkákat. Rajzokkal, költségvetéssel minden or díjtalanul szolgálok.

Schuschnitzky János és Társa

szénnagykereskedés, Debrecen. — Telefon: 1428, 1262

Szállít mint a Salgótarjáni Köszénbánya
R. T. kerületi kizárólagos képviselője
salgótarjáni darabos szenet,
továbbá **porosz kőszent, kok-
szot és tűzifát** kicsinyben és nagyban

Karácsonyi ajándéknak

alkalmas ujdonságaim megérkeztek!

Kerékgyártó László

kézimunkaipar Szentanna-utca 6. sz.

Farkas Kálmán orgona, zongora és
harmóniumkészítő.
Debrecen, NYIL-UTCA 39. SZÁM. Saját ház.
Készít új orgonákat művészi kivitelben. Régi orgonákat légnymásu rend-
szerre átalakít, javít, tisztít, vállal felelőség mellett. Új hangolásokot, évi
gondozást, villamos fújtató berendezéseket, készítését, — Zongorák és harmóniumok
hangolását, javítását vidéken is eszközölöm. — Műterem: Darabos-utca 17. szám.

Ha szép, modern, szolid kivitelű olcsó CSILLÁROKAT

akar vásárolni, saját érdekében okvetlen keresse fel a
Magyar Fém és Lámpaárugyár R.-t.

debreceni raktárát
Piac (Ferenc József) utca 85. szám alatt

Ruhatestésben, tisztításban és mosásban utólérhetetlen Biró

Arany Bika, mozi bejarat.

Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Nagy Karácsonyi Vásár

BAGINÁL

rőfös és rövidáruüzlet, Batthyány-utca 6
Csokonai színházzal szemben

Minden vevő meggyőződhet olcsó árainkról

Harisnyák, mindennemű kötött áru, vásznak, zefi-
rek, fehérneműek, paplanok, barchet és flanellek
mélyen leszállított karácsonyi árakban !!!

Westend László

VI. Berlini tér 3. (Nyugati pályaudvar)

megnyílt

Központi fűtés
Melegvíz a mosdókban
Fürdők — Lift

Szobaárak központi fűtéssel, hideg me-
legvízzel 40000 koronától, 60000 K-ig.

ORI MIHÁLY

BADOGOS

BURGUNDIA-UTCA 1. SZÁM.

Minden e szakmába vágó munkát jutányo-
san és pontosan eszközöl.

Mélyen leszállított árban

saját műhimmzéssel köpeny, kosztümböt,
elegáns ruhákat készít

Hodossyné Kovács Erzsébet
Péterfia-utca 11.

EIVÁLLALOK

minden e szakmába vágó munkát, u. m.
autókat, kocsik fényezését és kárpitozását.
Kész kocsik állandóan raktáron.

BÓDI PÁL

Debrecen, Simonffy-utca 57. sz.

**ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS
ZENE-ÚJDONSÁGOK, LEVEL-
PAPIRKÜLÖNLEGESSEGEK**

legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC
EGYET. KÖNYVKERESKEDŐ
RT.

PIAC-UTCA 8. TELEFON 2 98

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl.

BANGÓ JOGI SEMINÁRIUM

Budapest, IX. Ráday-utca 14.

Teljes anyagi garancia mellett készít elő-
vidékieket is.

Szőrmeruháit

legolcsóbban beszerezhető és
átalakíthatja legújabb divat
szerint

KÖVÁRY
szűcsnő, PIAC-UTCA 42. SZ.
Pannonia udvar.

**LEGOLCSÓBB
LEGTISZTÁBB
LEGTAKARÉKOSABB**

egyenletes fűtés csak

**GÁZGYÁRI
KOKSZ-SZAL**

érhető el. Ne vegyen drága
külföldi árut, tegyen próba-
rendelést a **gázgyárban!**

⊙

1 mássa ára 75.000 ko-
rona házhoz szállítva 4
ezer K és a forgalmi adó.

⊙

100 mássán felül nagy áren-
gedmény, kedvező fizetési fel-
tétel.

TELEFON 74

Világáruház

Budapest,
VII., Rákóczi-ut 42.

Téli reklámcsikkeink:

	Korona
Schottisch-szövet — —	26500
Férfistrapa-szövet 140 cm	89000
Crépe de chine, minden színben — —	127000
Flanell, remek mintákban	21800
Sport-flanell, 70 cm. széles — —	14800
Vászon (pamut) — —	11800
Mosott chiffon — —	15500
Zefir — —	19900
Női ing vagy nadrág —	30000
Bunda seal electric crépe de chinnel bélelve —	380000
Női téli kabát, gyapjuvelour, biberett és electric-gallér kézelővel, végig bélelve — —	1350000
Női téli kabát, szörme-gallérral — —	850000
Női téli kabát, bélelve	590000
Női téli kabát, gyapjuvelourból végig bélelve	980000
Médi téli kabát, gyapjuvelourból végig bélelve	390000
Trikó selyem jumper —	98000
Flanell-takaró — —	95000

Kelengyében, garnitúraban, paplanokban nagy választék!!!

Mintákat vidékre készséggel küldünk!

Kérjük t. vendóinket, mielőtt bevásárlásait eszközölné, tekintse meg **vételkényszer nélkül** dusan felszerelt raktárunkat.

Békebeli legjobb minőségű

poroszszen és koks

valamint száraz tűzifa kicsinyben és nagyban kapható Debrecen legrégibb cégénél

Gabányi-telepen

Cégtulajdonos Láng Miklós
Csapó-utca 28. Telefon 4-49.

Árverési hirdetés.

Árverés tartatik Debrecen állomás teher kiadási raktárhelyiségében 1925 december 9 én délelőtti 9 órai kezdettel. Elárverezésre kerül: Ásványviz, krepp-papír, üres hordók, csomagoló papír, pokrócok, palackos bor, futószőnyeg, diófa tönk.
Debrecen, 1925 december 4.
Raktarfőnökség.

Rumot, likőrt

háziilag csak elsőrendű essentiával készítsen.

A jók között is a legjobbak a **REX-féle essentiák**

Kaphatók a **Rex drogueriában** városház épület.

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Csinosan butorozott utcai szoba központban intelligens urnak kiadó. Cim a kiadóban 264
Egy szoba kiadó Kertész-utca 6 418
Csinosan butorozott utcai szoba különbejáratú kiadó Péterfia-utca 60 442
Egy szoba, konyha lakást mellékhelyiségekkel kerek. Cim Török Gyula, Varga-utca 5. 269
Butorozva egy szoba kiadó esetleg konyhasználattal. Némethy, Osapó-utca 72. sz. 2-3 között. 218
Nőllon tiszt különbejáratú butorozott szobát keres az Attila- és Booskay-tér közelében. Cimet kiadóra kér. 286
Két szoba, konyha magányos udvarral kiadó. Beresényi utca 53. 291
Butorozva egy szoba kiadó esetleg konyhasználattal Némethy, Csapó-utca 71. 2-3 között. 314

Különbejáratú utcai butorozott szoba kiadó Korponai-utca 8. 290

Uj egy szoba, konyha, nagy udvarkert jószágtartással kiadó Azonnal beköltözhető. Értekezhetni Erzsébet utca 61. szám. 307

Egy esetleg két butorozott szoba ellátással kiadó Mkl. s-utca 7 308

Butorozott utcai szoba központban villanyral azonnalra kiadó. Húvelyes 6. 287

Kiadó pince lakás tarkaruha varróndó részére. Cim a kiadóban. 461

Átadó kiválóan szép, féregmentes 2 szobás, fürdőszobás modern lakás. Cim a kiadóban. 312

Piac-utca vagy Piac utca mellékutcaiban 5 vagy 6 szobás lakást keresek lelépésrel. Értekezhetni Széchenyi-utca 19. — Ügyvédi iroda. 466

Butorozott, különbejáratú utcai háromszobás szoba előszobával, mellékhelyiséggel központban kiadó, Burgundia-u. 13 318

ALKALMI VÉTEL

Nyitott és csukott hirtók, hajtókocsik (Kölbörgyártmányok) kitünő állapotban és diszes lószerszámok jutányosan eladó.

Bővebbet Dolovcsák titkárán Budapest, VIII. Múzeum-utca 3. szám

Brázay

sósborszeszszappan zöld csomagolásban oly népszerű, mint a hat évtizede kipróbált, kitünő hasznos Brázay sósborszesz!

Aki jó és olcsó **bőr- és átmeneti kabátot**, ugyszintén férfi, fiu és gyermek **ruhát** akar beszerezni, nagyválasztékban talál a **Tegdes Károly utódánál** Csapó-utca 8. szám.

Mérték után öltönyöket már 500 ezer koronától is gyapjuszövet maradékból készítünk.

Lengyel fest, tisztít

legolcsóbban mindennemű ruhákat Csapó-utca 28. szám alatt.

Nagy Karácsonyi Vásár

megkezdődött

BIRÓ ÁRPÁD rőtös divatáruházában SZENTANNA-UTCA 5. SZÁM.

Rendkívüli kedvezmény tisztviselőknak és gyári alkalmazottaknak. Minden 70000 korona készpénz vásárlásnál egy sorsjegy. Nyereménytárgyak megtekinthetők.

Akar ön olcsón ruházkodni?

Keresse fel okvetlen a

Budapesti Férfiruha Áruházat Csapó-utca 17. szám, Bőrkabátok nagy választékban 950 000 koronától feljebb.

Három szoba, konyha, veranda, istálló, kocsiszin, sertés-, baromfitartással villamos mentén kevés lelépéssel azonnal átadó. Cim a kiadóban. 310
Utcai butorozott szoba különbejáratú január 1-re kiadó Miklós-utca 21. 466

Ajánlat

Kényszerkölcsön, hadikölcsönkötvényeket vesz dr Balázs bankháza. Piac-utca 89. Telefon 143. 96

Ugorka, savanyított, kilószámra kis és nagy mennyiségben kapható Deutsch Albert és fia cégnél. 145

Tiszességes mosónő uri házakhoz ajánlunk Erzsébet-utca 95 261

Panesikán a 11. számú tanyaföld 9 és fél hold azonnal beköltözhető, bérbe kiadó. Értekezhetni Telek 72. 223

Női ruhát, korsztimót, kabátot olcsón válasszon. Hosszu Ferenoné, Faragó-utca 28. 273

Egy szerény, jobb megjelenésű 80 éves özvegy, háztartás minden ágában jártas vagyok, baromfi és tejkezelésben értek, idősebb uri embernél gazdaságonak bárhova elmegyek. Cimet a kiadóra kérek. 280

Istálló három lóra, vagy tehénre kiadó. Értekezhetni Arany János-utca 31.

Utlovelokra vizumot egygyorsabban szerez a Máv. II. menetjegyiroda Piac-utca 56. Telefon 12-03

Uj bor, kellemes, nem savanyu, literenként 9000 korona Geréby, Deák Ferenc-utca 18. szám. 278

Üzlet, főtéren áruval vagy anélkül, esetleg lakással átadó. Cim kiadóban. 456

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék

József Kir. Her. Szanatórium-Egyesület Életjáradék Sorsjegye

Apa, anya, főnök és tisztviselő, munkács és munkás, szegény vagy gazdag, ifju vagy agg vegyen Életjáradék Sorsjegyet, hogy önmagát vagy hozzátartozóját megszabadithassa az élet gondjaitól

Főnyereményei:

Élet-hossziglan évi 36.000.000 K
Élet-hossziglan évi 18.000.000 K
Élet-hossziglan évi 9.000.000 K

melyet a szerencsés nyerőknek korra és nemre való tekintet nélkül azonnali kezdettel, havi részletekben a Fonciére Általános Biztosító Intézet fizet ki. Továbbá 1000 darab értékes arany- és ezüsttárgy és pedig:

2 darab 12 személyes ezüst evőkészlet — — — — 4000000 K
2 darab motorkerékpár — 4000000 K
2 darab hatszemélyes ezüst evőkészlet — — — — 1800000 K
2 darab hatszemélyes ezüst teázókészlet — — — — 1800000 K
2 darab hatszemélyes ezüst teázó (szamovárt) — — — — 1800000 K
4 db arany cigarettaszelence 2400000 K
10 darab kerékpár — — 8000000 K
10 darab férfi aranyóra 2500000 K
10 db női aranyóra — 1000000 K
értékben stb, stb.

Egész sorsjegy ára — — 30000 K
Fél sorsjegy ára — — 15000 K

Mindenütt kapható!

Sorsjegyintézőség: Budapest, Apponyitér 1. sz. félemelet, Királyi bérpalota. Telefon: József 115-09.

Segítsük a szegénytől betegeteket!

Patkányt és egeret

24 órán belül mindenki kiirtathatja szabadalmazott irtóanyaggal. Nagyon olcsón kapható

Stern festéküzlet Piac-utca 10. Bikkával szemben

Pelusha és srápcapát irtó állandóan kapható!

T. vevőközönség figyelmébe!

Aruházunk a karácsonyi

leszállított árakat

már életbe léptette, melyet az alábbi reklám cikkek bizonyítanak:

Velourköpeny legújabb fazon végig bélelve **785 ezer K**

Velourköpeny végig bélelve, galier, kézeió **985 ezer K**

Rochás, csikos velourköpeny divatszínekben, különleges fazon, végig bélelve **990 ezer K**

Seal elektrik bunda **2 millió 900 ezer kor.**

Rózsa áruház
Alföldi palota.

Egy liter kitűző izü ujbór 12000 korona. Elsőrendű ó fehér és vörös borok jutányosan Sebe ténánál Széchenyi-utca 54.

Köszönet a tanuló sikeres tanítását elváltja jutányosan egyetemi helgető. Virág-utca 38. Korsós. 297

Székelyország szakszerzet előkészítéi és gépműhely softőriskolája Erzsébet-utca 20. 284

Privát sertésvágást elfogadok. Timár-utca 34. ajtó 2. 443

Egyesület rúba megvétel mindenkit, hogy ho és farsópok javításában utóéletetelen Nagy műszerész, Simorffy-utca 19. szám. 468

16 házi koszt kapható bentl étkezésre és kihordásra. Darabos-utca 44. szám. 5. ajtó. 288

Ütvelek vízmozgását leggyorsabban inteti Fuvartól felülvizsgálat Piac-utca 42 (az udvarban). 293

Tölgy aprított és hasábja állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek fahereskedőnél Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 647

Kender, pamut, gyapju-fonal berszővését vállálja Szabó Burundia 1. szám, Török, törülkötők, különféle vásznak jutányosan kaphatók. 289

Cukrászati tanfolyamra még e hó 8 ig lehet beiratkozni. Ugyanott cukrászségek felvételtnek, Kútó Károly cukrászmester, Miklós-utca 51. 294

Ujbor, kellemes írti, nem savanyu, literenként 900 kor na, Geréby, Deak Ferenc-utca 13. 299

Kereslet

Mosott rongyot keres megvételre könyvnyon da. Piac-utca 59. 333

Társat vagy finanszírozót keres jól bevételű vállalat 4-500 millióval. Tőke biztosítva. Megkeresések „Rentabilis” jellegűre a „Debrecen” kiadóhivatalába kéretnek. 224

Könyvszerkesztés, hadikötés és koronajaraték könyvényeket veszek. Bövebbet Miklós-utca 13. 427

Kereskedősegéd, fűszeres, állást keres, esetenleg kisegítőnek is. Cim a kiadóhivatalban 262

A háztartás minden ágazatában jártas és minden munkát végző főző nő azonnalra is felvétetik tanyára. Cim a kiadóhivatalban. 428

Aszonali megvételre kerestünk mindenféle használt gyermekjátékokat, régi poharakot, cészéket Ingósgádköztől. 815

Keresünk főteren pince vagy raktárhelyiséget üres lakák elhelyezésére Lakák minden nagyságban jutányos árban eladó. Dohánygyártószde, Piac utca 41. szám 3 4

Takarítónőt keresek lakásért Péterfa-utca 85. 319

Hármester gyermektelen házi dologért pincelakásba felvétetik Egmalom-utca 6. szám 413

A birtoklás minden ágazatában működő előkelő biztosítástízet kizárólag élet biztosításokat keres. Csakis nagy összegűtletekkel bíró, feltétlen ur ember jelentkezzenek. Cim a kiadóhivatalban. 296

Házal veszek. Lakás nem szükséges. Cim kiadóhivatalban. 306

Házitanítót keresek azonnali belépésre elemi iskolás gyermekeimhez falura. Tanárjelöltnek írásbeli ajánlatát kérem a kiadóhivatalba. 460

Tanulót reszelőgégnak felvesz fizetéssel vagy ellátással Tóvölgyi, Csapó-utca 41. szám. 801

Keresztyén, gyermekszerető, főzni tudó nő felvétetik. Cim a Hajdúföldnél. 311

15-18 éves jó megjelensé szorgalmas fiu gyümölcsárúrnak, felvétetik. Jelentkezni Késes-u ca 28. 309

Karácsonyi
gyermek edények, gyermek szerszámok, solingeni korcsolyák, karácsonyfa állványok kaphatók:

Sesztina Lajos
vasnagykereskedésében Debrecen, Ferenc József-u.

BUTOROK
ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS EREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ
DEBRECENI FAIPAR R-T.
VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY U. 3. SZ. ELŐNYOS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

December 4-től Mindenki ajándékot vagy sorsjegyet kap, aki az Arany Bika Dívatházban vásárol

Bika-épületben

150000 K	kézpénz vásárlás után egy guriga cérna és 1 db mosdószappant
300000	egy prima törölköző (vagy) nyakkendőt
400000	egy bluzra való tenniszflanell, 1 pár finom soknit
500000	egy női inget (v. 1 prima férfi nadrágtartót
600000	egy cérnafátyol női (vagy) flór férfi harisnyát
800000	egy divatos selyem saal (v. 1 pár férfi bokavédőt
1000000	egy férfi ing 2 gallérral (vagy) 3 mtr zefirt
2000000	egy divatos gyapju blous (vagy) 1 kombinét
5000000	egy fehér váltás 2 személyes paplant,

Vagy minden 100.000K-ás vásárlás után egyajándék sorsjegy Szolid árainkat ezen kedvezményünk dacára is fentartjuk és kérjük arról meggyőződni vételkényszer nélkül!

Vadász urak figyelmébe !!

A baromfi kiállítás kapcsolatos **vadászati** kiállítás (Bika kistermében) kérem fegyver és lőszeráruim megtekintését **Bemutatása az új Frommervadászfegyvernek**

Hétfőn kívánatra bemutató lövések

TÓTH GYULA Vasnagykereskedő Debr ecen, városház épület

Eladás

Három hektoliter fajtszta rizling új bor eladó Péterfa 67. 272

Antik szalonbutor, carrarai márványszobor, márványóra, bruxellesi csipkelegyerő, antik képek eladók Baithány 10, Föld-saint hátul balra. 271

Eladó egy látható irásu átjavított írógép és egy jó-
vá fűrdőszob-berendezés Ertekezni lehet Dessy Károly urnál gázgyár. 217

Uj bor, vámospercsi, eladó. Simonyi-ut 25. 446

Vénkert, Domokos 15. 1 szoba, konyha, tvegezett gang eladó. Ertekezni Keregyártó, Hunyady-utca 18. Ugyanott férti téli kabát és téli ruha eladó. 281

Egy alig használt férfiruha és egy nő étkék női kosztum elado Deak Ferenc-utca 10 182

Eladó szőlő beköltözhető háromszobás lakással, téli nyári veranda, villanyvilágítás, jövizű kut, pince stb Sestakert, Andrássy ut 29 Ertekezni H. mátya könyvkereskedésében, Fűvészkert-utca 14. 896

Eladó esajt hízslásu pácolt sódar, hurka, kobász, sair, paprikás szalonna, stb. Baithány-utca 11. 234

Egy kis divány és egy gyermekágy eladó. Varga-utca 43. II. ajtó. 447

NYUGALMAZOTT FŐTISZTVEISELŐKBŐL ALAKULT

'TŰZ'

FÜTŐANYAG KERESKEDELMII VÁLLALAT

DEBRECEN, KÁLVIN TÉR 19. SZ. I. 22. AJTÓ.
(Püspöki palota Nagytemplom felőli oldal)
TELEFON 353.

Hasáb — — — — 39000
Aprított — — — — 47000
Porosz szén — — — 89000
Porosz bánya koksz 95000

Araink hasza szállítva forgalmi adóval együtt értendők.

Sojdt érdekében kiserje figyelemmel szdlitló szekereiket, hogy ön maga győződhessen meg druinak kitűnő minőségéről.

Köszönet alpal, fajbaromfi, fajgalamb, tenyészakas eladó. Homokkert, Szabó Kálmán-utca 43. 451

Martinkán 4 nyílás szőlő elköltözés miatt eladó. Ertekezni Hajdnasámon, Erzsébet-tér 4. Czike Károly. 192

Szánka, jókarban, eladó. Melegágy ablak, hordó kölcsönözhető Csapó-utca 19. — Hármesternél. 458

Eladó osinos, könnyű szánka, vasalattan szekerek, egy és kétflovas féderes kocsi, szőrőrosta, morasolt ötengeri, fehér és tarka bab. Megtekinthető délután Király-utca 9. 316

Eladó egy 90-100 klos fiatal hizott gertés Rakóczi 52 307

Sajt termelő ábor nagyban, hordó ártételben eladó Szoboszló-ut 11a 35

Egy farkasbőrrel bélelt kocsi utazó bunda eladó Miklós 51. 301

Előszobafal, egyszerűbb divány, rahaszkerény, asztalszór ócsón eladó Vilmos császár körút 16; 459

Eg jókarban levő eredeti Singer bőrvárogép jutányos árért eladó Erzsébet-utca 3, II. ajtó. 302

Egy osikos haszattal bevont hencser naplaron alól eladó, Darabos 58. szám 4. ajtó 818

Eladó egy használt férfi téli kabát. Cim a kiadóban. 462

16 állapotban levő női és férfi ruha eladó József kir. herceg-utca 43, jobb oldal 464

Óbor nagyobb mennyiségben eladó Miklós-utca 21 465

Eladó Debrecenhez közel 40 hold tanyabirtok. Ertekezni dr Lechner ügyvédnél Piac utca 44. 320

Vegyes

Zalogház Hunyady-utca 14. Három havi zálog kölcsönököt folyósít utólagos kamatfizetés mellett.

Hölgyeknek
modern, praktikus tanfolyam!

Szabni, varni tanulhatnak szalonomban iparilag is új és könnyen elsajátítható módszerem alapján legrovidebb időn belül. — Esti tanfolyamokon is. — Vidékieknek gyorsítva.

LABORFALVI
MÁRKOS LUJZA
Debrecen, Rakóczi-utca 41. sz. alatt.

Sertésölést
elfogad
Szathmári
Csapó-u. 97. Pacsirta-u. 2.